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1. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 

Σύμφωνα με το Νόμο Ν. 4914/2022, οι Διαχειριστικές Αρχές είναι υπεύθυνες για τη διαχείριση 

του οικείου Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος όπως ορίζεται στο σύστημα 

διαχείρισης και ελέγχου και την αρχή της χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης. 

Στο πλαίσιο αυτό η διαχειριστική αρχή του κάθε επιχειρησιακού προγράμματος για την 

επιλογή των πράξεων: 

1. συντάσσει και εφαρμόζει, μετά από την έγκρισή τους, τις κατάλληλες διαδικασίες και 

κριτήρια επιλογής που: 

 i) διασφαλίζουν τη συμβολή των πράξεων στην επίτευξη των ειδικών στόχων και 

των αποτελεσμάτων της σχετικής προτεραιότητας, 

 ii) δεν συνιστούν διακριτική μεταχείριση και είναι διαφανή, 

 iii) τηρούν τις γενικές αρχές που ορίζονται στα άρθρα 7 και 8 του Κανονισμού. 

2. διασφαλίζει ότι μια επιλεγείσα πράξη εμπίπτει στο πεδίο του αρμόδιου Ταμείου ή 

Ταμείων και μπορεί να ενταχθεί σε μια κατηγορία παρέμβασης που εντοπίζεται στο 

πλαίσιο της προτεραιότητας ή των προτεραιοτήτων του επιχειρησιακού προγράμματος 

3. διασφαλίζει ότι παρέχεται στον δυνητικό δικαιούχο έγγραφο που καθορίζει τους όρους 

για την στήριξη της κάθε πράξης, συμπεριλαμβανομένων των ειδικών απαιτήσεων που 

αφορούν τα προϊόντα ή τις υπηρεσίες που πρέπει να παραδοθούν στο πλαίσιο της 

πράξης, το σχέδιο χρηματοδότησης και την προθεσμία εκτέλεσης  

4. εξασφαλίζει ότι, σε περίπτωση που η υλοποίηση της πράξης έχει αρχίσει πριν από την 

υποβολή αίτησης για χρηματοδότηση στη διαχειριστική αρχή, τηρείται το εφαρμοστέο 

δίκαιο σχετικά με την εν λόγω πράξη  

5. διασφαλίζει ότι οι πράξεις που επιλέγονται για στήριξη από τα Ταμεία δεν 

περιλαμβάνουν δραστηριότητες που αποτελούν τμήμα πράξης, η οποία έχει υποβληθεί 

ή θα έπρεπε να υποβληθεί σε διαδικασία ανάκτησης μετά τη μετεγκατάσταση μιας 

παραγωγικής δραστηριότητας εκτός της περιοχής του προγράμματος 

6. καθορίζει τις κατηγορίες παρέμβασης στις οποίες αποδίδονται οι δαπάνες μιας πράξης. 
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Σύμφωνα με: 

 τα άρθρα 73 «Επιλογή πράξεων από τη διαχειριστική αρχή», και 63 «Επιλεξιμότητα» 

του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060 για τον «Καθορισμό κοινών διατάξεων για τα 

Ευρωπαϊκά Ταμεία», 

 τα άρθρα 35, 36 40 & 51 του Ν. 4914/2022 για τη «Διαχείριση, έλεγχο και εφαρμογή 

αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027» και 

 το συμπληρωματικό κείμενο στο Εγχειρίδιο Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου για τη 

Λειτουργική Περιοχή Ι: «Επιλογή και έγκριση πράξεων» σχετικά με οδηγίες για την 

αξιολόγηση των προτάσεων, 

η Διαχειριστική Αρχή επιλέγει τη μεθοδολογία αξιολόγησης και καταρτίζει τα κριτήρια που 

χρησιμοποιούνται για την επιλογή των πράξεων, τα οποία εγκρίνονται από την Επιτροπή 

Παρακολούθησης. Η μεθοδολογία αξιολόγησης και τα κριτήρια επιλογής πράξεων θα πρέπει 

να είναι διαφανή και σαφώς περιγεγραμμένα και να συνοδεύουν την πρόσκληση υποβολής 

προτάσεων, ώστε να είναι εκ των προτέρων γνωστοί οι όροι και οι προϋποθέσεις αξιολόγησης 

των προτάσεων. Οι βασικές μεθοδολογίες αξιολόγησης είναι η «Άμεση» (κατά την οποία οι 

προτάσεις αξιολογούνται με βάση την ημερομηνία υποβολής και μέχρις εξαντλήσεως του 

διαθέσιμου προϋπολογισμού) και η «Συγκριτική» (κατά την οποία οι προτάσεις εξετάζονται 

συγκριτικά και επιλέγονται εκείνες που συγκεντρώνουν την υψηλότερη βαθρμολογία). 

Η αξιολόγηση των προς χρηματοδότηση πράξεων διενεργείται σε δύο στάδια: 

ΣΤΑΔΙΟ Α΄: Έλεγχος πληρότητας και επιλεξιμότητας πρότασης. 

Το Στάδιο Α’ έχει στόχο να διασφαλίσει, ανεξάρτητα από τη μεθοδολογία της αξιολόγησης τις 

ελάχιστες προϋποθέσεις που προβλέπονται στο κανονιστικό πλαίσιο και στην πρόσκληση, 

προκειμένου η πρόταση να προχωρήσει στο Στάδιο Β΄ της αξιολόγησης. 

ΣΤΑΔΙΟ Β΄: Αξιολόγηση των προτάσεων ανά κριτήριο / ομάδα κριτηρίων. 

Κατά το Στάδιο Β΄ διενεργείται η αξιολόγηση των προτάσεων σύμφωνα με τα κριτήρια 

επιλογής πράξεων τα οποία διακρίνονται σε τέσσερις βασικές ομάδες: 

 1η ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ: Εμπλεκόμενοι φορείς και πληρότητα περιεχομένου της 

πρότασης 

 2η ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ: Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση οριζόντιων 

πολιτικών 

 3η ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ: Σκοπιμότητα πράξης 

 4η ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ: Ωριμότητα 
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Σύμφωνα με το 3ο Έγγραφο Εξειδίκευσης της Εφαρμογής του Περιφερεαικού Προγράμματος 

«Ανατολική Μακεδονία, Θράκη», 2021-2027, όπως αυτό εγκρίθηκε με την από 30-06-2023 

απόφαση, της Επιτροπής Παρακολούθησης ΠεΠ ΑΜΘ 2021-2027 που ελήφθη κατά τη 2η 

συνεδρίασή της στη Δράμα καθώς επίσης και το Σχέδιο του 9ο Έγγράφου Εξειδίκευσης της 

Εφαρμογής του Περιφερεαικού Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη», 2021-2027 η 

ΕΥΔ προγραμματίζει τη δημοσιοποίηση προσκλήσεων των παρακάτω δράσεων, για τις 

οποίες προτείνει μεθοδολογία αξιολόγησης και κριτήρια επιλογής ως εξής: 

Προτεραιότητα 4B: Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+) 

Δράση ESO4.11.η.1: Παροχή υπηρεσιών φροντίδας σε επίπεδο οικογενειών και τοπικών 

κοινοτήτων (Νέα Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων ΚΗΦΗ). 

Δράση ESO4.11.η.3: Παροχή υπηρεσιών φροντίδας σε επίπεδο οικογενειών και τοπικών  

κοινοτήτων (Νέες Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης – ΣΥΔ για ΑμεΑ) 

Ειδικοί Στόχοι Στρατηγικών Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Π-ΑΜΘ :  

ESO4.1. Βελτίωση της πρόσβασης στην απασχόληση και μέτρα ενεργοποίησης για όλα τα 
άτομα που αναζητούν εργασία, συγκεκριμένα, τους νέους, ιδίως μέσω της υλοποίησης των 
εγγυήσεων για τη νεολαία, τους μακροχρόνια ανέργους και τις μειονεκτούσες ομάδες στην 
αγορά εργασίας, και για τα οικονομικώς αδρανή άτομα, καθώς και μέσω της προώθησης της 
αυτοαπασχόλησης και της κοινωνικής οικονομίας.  

ESO4.4. Προώθηση της προσαρμογής των εργαζομένων, των επιχειρήσεων και των 
επιχειρηματιών στην αλλαγή, της ενεργητικής και υγιούς γήρανσης, καθώς και ενός υγιούς και 
καλά προσαρμοσμένου περιβάλλοντος εργασίας που αντιμετωπίζει τους κινδύνους για την 
υγεία. 

ESO4.10. Προώθηση της κοινωνικοοικονομικής ένταξης των περιθωριοποιημένων 
κοινοτήτων,όπως οι Ρομά  

ESO4.11. Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και 
οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την 
πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της 
υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των συστημάτων κοινωνικής προστασίας, 
συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική 
έμφαση στα παιδιά και στις μειονεκτούσες ομάδες· βελτίωση της προσβασιμότητας, μεταξύ 
άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και της ανθεκτικότητας των 
συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών μακροχρόνιας περίθαλψης 

ESO4.12. Προώθηση της κοινωνικής ένταξης των ατόμων που αντιμετωπίζουν κίνδυνο 
φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού, συμπεριλαμβανομένων των απόρων και των παιδιών 

 

Προτεραιότητα 5: Ολοκληρωμένη Χωρική Ανάπτυξη στην Περιφέρεια ΑΜΘ (ΕΤΠΑ) 

Δράσεις RSO5.1.α έως και στ (ΕΤΠΑ)  

Στρατηγικών Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Περιφέρειας ΑΜΘ 
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Εισήγηση προς την Επιτροπή Παρακολούθησης: 

Στο πλαίσιο αυτό η ΕΥΔ ΠεΠ ΑΜΘ,  

διαμόρφωσε την μεθοδολογία αξιολόγησης και τα κριτήρια επιλογής, που θα εφαρμόσει για 

την αξιολόγηση των  πράξεων, οι οποίες περιλαμβάνονται στις Στρατηγικές Βιώσιμης Αστικής 

Ανάπτυξης των Δήμων Αλεξανδρούπολης, Δράμας, Καβάλας, Κομοτηνής, Ξάνθης και 

Ορεστιάδας καθώς και στις δράσεις ESO4.11.η.1: Παροχή υπηρεσιών φροντίδας σε επίπεδο 

οικογενειών και τοπικών κοινοτήτων (Νέα Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων ΚΗΦΗ) 

και ESO4.11.η.3: Παροχή υπηρεσιών φροντίδας σε επίπεδο οικογενειών και τοπικών 

κοινοτήτων (Νέες Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης – ΣΥΔ για ΑμεΑ) 

 

και  

εισηγείται στην Επιτροπή Παρακολούθησης του ΠεΠ την έγκριση της μεθοδολογίας 

αξιολόγησης και των κριτηρίων αξιολόγησης όπως αυτά αποτυπώνονται στα φύλλα 

αξιολόγησης πράξεων των παραπάνω δράσεων, ώστε να προβεί στην ενεργοποίηση τους 
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2. ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Οι βασικές μεθοδολογίες αξιολόγησης είναι: 

 Άμεση Αξιολόγηση. Εφόσον επιλεγεί η άμεση αξιολόγηση, στην πρόσκληση 

ορίζεται η αρχική καθώς και η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προτάσεων των 

δυνητικών δικαιούχων. Κάθε πρόταση που υποβάλλεται αξιολογείται άμεσα χωρίς να 

απαιτείται να παρέλθει η προθεσμία υποβολής. Εφόσον η πρόταση ικανοποιεί τα 

κριτήρια που ορίζονται στην πρόσκληση προωθείται για ένταξη στο Πρόγραμμα. Η 

αξιολόγηση των υποβαλλομένων προτάσεων συνεχίζεται, με τη σειρά της 

ημερομηνίας και ώρας της ηλεκτρονικής υποβολής τους στο ΟΠΣ, μέχρι να εξαντληθεί 

ο διαθέσιμος προϋπολογισμός της πρόσκλησης ή αξιολογηθεί ο συνολικός αριθμός 

των προτάσεων.  

Στην περίπτωση εξάντλησης του διαθέσιμου προϋπολογισμού, η ΔΑ ενημερώνει τους 

δυνητικούς δικαιούχους μέσω του ιστότοπου του Προγράμματος. 

 Συγκριτική Αξιολόγηση. Στη συγκριτική αξιολόγηση ορίζεται στην πρόσκληση η 

αρχική καθώς και η καταληκτική ημερομηνία μέχρι την οποία πρέπει να υποβληθούν 

οι προτάσεις των δυνητικών δικαιούχων. Η έναρξη της αξιολόγησης των προτάσεων 

ξεκινά μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των προτάσεων. Από τα κριτήρια τα 

οποία βαθμολογούνται προκύπτει η συνολική βαθμολογία της κάθε πρότασης, βάσει 

της οποίας θα καθοριστεί η σειρά κατάταξης των προτάσεων. Οι προτάσεις που 

επιλέγονται για χρηματοδότηση (μέχρι να εξαντληθεί ο διαθέσιμος προϋπολογισμός 

της πρόσκλησης) είναι εκείνες με τις υψηλότερες βαθμολογίες. 

2.1 Προσαρμογή κριτηρίων και προσδιορισμός τρόπου βαθμολόγησής τους 

Για κάθε εξειδικευμένο κριτήριο, η ΕΥΔ ορίζει τον τρόπο βαθμολόγησής του, δηλαδή τις 

τιμές που δύναται να λάβει το εν λόγω κριτήριο και τις καταστάσεις στις οποίες αντιστοιχούν 

οι εν λόγω τιμές. Οι τιμές του κριτηρίου, ακόμη και στην περίπτωση δυαδικού συστήματος, 

μπορεί να αντιστοιχούν σε ποσοτικοποιημένες καταστάσεις. Η τιμή του κριτηρίου μπορεί 

επίσης να προκύπτει από μαθηματικό τύπο, ο οποίος βασίζεται σε τιμές ποσοτικοποιημένων 

μεταβλητών. Η επιλογή δυαδικής βαθμολόγησης σε όλα τα κριτήρια αρμόζει μόνο στην 

περίπτωση των προσκλήσεων άμεσης αξιολόγησης. Αν υιοθετηθεί δυαδική βαθμολόγηση με 

ποσοτικές τιμές για ένα ή περισσότερα κριτήρια, καθορίζονται τα αντίστοιχα ελάχιστα 

αποδεκτά όρια (ελάχιστη βαθμολογία θετικής αξιολόγησης) και ο τρόπος σύνθεσης, 

προκειμένου να καταλήγει σε δυαδική βαθμολόγηση στο τελικό αποτέλεσμα (ΝΑΙ/ΟΧΙ), 

δεδομένου ότι οι προτάσεις δεν συγκρίνονται μεταξύ τους, αλλά απαιτείται να έχουν μια 

επάρκεια συγκεκριμένης στάθμης. 
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3. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΕΩΝ ΑΝΑ ΔΡΑΣΗ 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΕΧΟΥΝ ΔΙΑΜΟΡΦΩΘΕΙ 
ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΕΩΝ 

 

ΔΡΑΣΗ Π/Ϋ ΔΡΑΣΗΣ (€) ΜΕΘΟΔΟΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Προτεραιότητα 4Β: Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+) 

ESO4.11.η.1: Παροχή υπηρεσιών φροντίδας σε επίπεδο 
οικογενειών και τοπικώνκοινοτήτων (Νέα Κέντρα Ημερήσιας 
Φροντίδας Ηλικιωμένων ΚΗΦΗ). 

 

5.000.000 € Συγκριτική 

ESO4.11.η.3: Παροχή υπηρεσιών φροντίδας σε επίπεδο 
οικογενειών και τοπικών κοινοτήτων (Νέες Στέγες 
Υποστηριζόμενης Διαβίωσης – ΣΥΔ για ΑμεΑ) 

 

4.000.000 € Συγκριτική 

ESO4.1, ESO4.4, ESO4.10, ESO4.11, ESO4.12  
Στρατηγικές Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Π-ΑΜΘ 
(ΕΚΤ+) 
 

5.400.000 € Άμεση 

Προτεραιότητα 5: Ολοκληρωμένη Χωρική Ανάπτυξη στην Περιφέρεια ΑΜΘ (ΕΤΠΑ) 

RSO5.1.α-στ: Στρατηγικές Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης 
Δήμων Π-ΑΜΘ (ΕΤΠΑ) 

71.000.000 € Άμεση 
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4. ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 4B: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ (ΕΚΤ+) 

4.1 Δράση ESO4.11.η.1: Παροχή υπηρεσιών φροντίδας σε επίπεδο οικογενειών και τοπικώνκοινοτήτων (Νέα Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας 
Ηλικιωμένων ΚΗΦΗ). Δράση ESO4.11.η.3: Παροχή υπηρεσιών φροντίδας σε επίπεδο οικογενειών και τοπικών κοινοτήτων (Νέες Στέγες Υποστηριζόμενης 
Διαβίωσης –ΣΥΔ για ΑμεΑ) 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ : 608

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ: 4Β

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ: ESO4.11

ΔΡΑΣΗ: ESO4.11.η.1

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή Εξειδίκευση Τιμή Αιτιολόγηση/Παρατηρήσεις

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

Δεν εφαρμόζεται

ΝΑΙ

ΟΧΙ

Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ)

ΣΤΑΔΙΟ Α΄ ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ 2021 - 2027

 Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+)

 Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, 
συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον άνθρωπο, 
συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των συστημάτων κοινωνικής προστασίας, 
συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα παιδιά και στις 
μειονεκτούσες ομάδες· βελτίωση της προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και 
της ανθεκτικότητας των συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών μακροχρόνιας περίθαλψης.

Παροχή υπηρεσιών φροντίδας σε επίπεδο οικογενειών και τοπικών κοινοτήτων (Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων-
ΚΗΦΗ)

2 Τυπική Πληρότητα υποβαλλόμενης πρότασης 

Εξετάζεται αν, για την υποβολή της πρότασης, ακολουθήθηκε η 
προβλεπόμενη διαδικασία και έχουν επισυναφθεί όλα τα 
συνοδευτικά έγγραφα (π.χ. διοικητικές πράξεις, τυποποιημένα 
έντυπα, κ.λπ.) σύμφωνα με τα αναφερόμενα στη πρόσκληση.  

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΘΕΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ:                                                                                                                                                                                                                          
Όλα τα παραπάνω κριτήρια του Σταδίου Α, με εξαίρεση όσα 
τυχόν δεν έχουν εφαρμογή, έχουν υποχρεωτική εφαρμογή και η 
θετική τους αξιολόγηση (ΝΑΙ) αποτελεί απαραίτητη 
προϋπόθεση για να ξεκινήσει το Στάδιο Β΄ της αξιολόγησης των 
προτάσεων. Διαφορετικά η πρόταση απορρίπτεται και 
ενημερώνεται σχετικά ο δυνητικός Δικαιούχος.

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑΣ 

ΣΤΑΔΙΟ Α' : Ελεγχος πληρότητας και επιλεξιμότητας πρότασης

3

Η πράξη εμπίπτει στο στόχο πολιτικής, στην 
προτεραιότητα, στους ειδικούς στόχους, στα πεδία 
παρέμβασης, καθώς και στους τύπους των δράσεων 
και στους όρους της πρόσκλησης 

Εξετάζεται αν η πράξη εμπίπτει στο στόχο πολιτικής, στην 
προτεραιότητα, στους ειδικούς στόχους, στα πεδία παρέμβασης, 
καθώς και στους τύπους των δράσεων και στους όρους της  
πρόσκλησης.

4
Υποβολή αποφάσεων των αρμόδιων ή και 
συλλογικών οργάνων του δικαιούχου ή άλλων 
αρμοδίων οργάνων

Εξετάζεται αν υποβλήθηκε απόφαση του αρμόδιου  συλλογικού 
οργάνου του δικαιούχου.

1 Δικαιούχος που εμπίπτει στην πρόσκληση
Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση εμπίπτει στις 
κατηγορίες δυνητικών δικαιούχων που ορίζονται στην πρόσκληση.
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ : 608

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ: 4Β

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ: ESO4.11

ΔΡΑΣΗ: ESO4.11.η.1

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Πεδίο ΤΔΕ Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή Βαθμολογία Αιτιολόγηση

Εκπλήρωση του κριτηρίου ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΟΧΙ

Εκπλήρωση του κριτηρίου ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΟΧΙ

Εκπλήρωση του κριτηρίου ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΟΧΙ

Εκπλήρωση του κριτηρίου ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΟΧΙ

Εκπλήρωση του κριτηρίου ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΌΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ 2021 - 2027

 Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+)
 Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την 
πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των συστημάτων κοινωνικής 
προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα παιδιά και στις μειονεκτούσες ομάδες· βελτίωση της 
προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και της ανθεκτικότητας των συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και των 
υπηρεσιών μακροχρόνιας περίθαλψης.

Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ)

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 1. Εμπλεκόμενοι φορείς και πληρότητα περιεχομένου της πρότασης

1.3
Πληρότητα και σαφήνεια του φυσικού 
αντικειμένου της πρότασης

Εξετάζεται η πληρότητα και σαφήνεια του φυσικού αντικειμένου της 
προτεινόμενης πράξης και πιο συγεκκριμένα  εξετάζονται τα εξής:  
1. Η μεθοδολογία υλοποίησης και η αιτιολόγηση της διάρθρωσης της πράξης σε 
ένα ή περισσότερα υποέργα. 
2. Η περιγραφή των εργασιών για την υλοποίηση του  φυσικού αντικειμένου.  
3. Οι ενέργειες και εργασίες του δικαιούχου  που εξυπηρετούν την υλοποίηση του 
φυσικού αντικειμένου και η χρονισμός και αλληλουχία πραγματοποίησής τους, σε 
σχέση με τις ανάγκες της ομάδας στόχου και προκειμένου να διασφαλιστεί ο 
ολοκληρωμένος χαρακτήρας της πράξης. 
4. Τα μέτρα προβολής, επικοινωνίας και ευαισθητοποίησης (με την μορφή πλάνου 
προβολής και επικοινωνίας) και δικτύωσης (με τη μορφή πλάνου δικτύωσης) προς 
τα ωφελούμενα άτομα, Αρχές/ Υπηρεσίες/φορείς και προς το κοινωνικό σύνολο. 
5. Η μέριμνα για παρακολούθηση των ωφελουμένων σε όλες τις φάσεις 
υλοποίησης της πράξης. 
6. Τα παραδοτέα της πράξης σε σχέση με το περιεχόμενο της πρόσκλησης και το 
φυσικό αντικείμενο της πράξης.

Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλει την πρόταση έχει την αρμοδιότητα 
εκτέλεσης της πράξης. Ο έλεγχος γίνεται με βάση στοιχεία τεκμηρίωσης, όπως 
κανονιστικές αποφάσεις, καταστατικά φορέων κλπ που η ΔΑ αναζητάει από την 
καρτέλα του δικαιούχου στο ΟΠΣ και τα οποία προσδιορίζονται στην πρόσκληση

Δεν αφορά δράσεις ΕΚΤ + και συμπληρώνεται η επιλογή "Δεν εφαρμόζεται"

Αρμοδιότητα του δικαιούχου να 
υλοποιήσει την πράξη

Αρμοδιότητα του φορέα λειτουργίας 
και συντήρησης

1.1

1.2

Δεν εφαρμόζεται

Παροχή υπηρεσιών φροντίδας σε επίπεδο οικογενειών και τοπικών κοινοτήτων (Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων-ΚΗΦΗ)

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:  Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ" σε όλα τα κριτήρια. Κάθε κριτήριο, για να λάβει θετική 
τιμή "ΝΑΙ", θα πρέπει να πληροί όλες τις επιμέρους προϋποθέσεις.
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1.4 Ρεαλιστικότητα του προϋπολογισμού 

Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του προϋπολογισμού της πράξης σε σχέση με το 
φυσικό της αντικείμενο.                                             
Τα στοιχεία που αξιολογούνται είναι:
(Α) η πληρότητα του προτεινόμενου προϋπολογισμού, για τυχόν τμήμα της 
πράξης που σύμφωνα με την πρόσκληση προβλέπεται να αποζημιωθεί βάσει 
παραστατικών: εξετάζεται εάν περιλαμβάνει όλα τα αναγκαία κόστη για την 
υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου/παραδοτέων, η ορθή κατανομή των 
δαπανών στις επιμέρους εργασίες ή/και πακέτα εργασίας, καθώς και η εναρμόνιση 
με τους εθνικούς κανόνες επιλεξιμότητας και τους ειδικούς όρους της πρόσκλησης 
ώστε να αποφεύγονται μη αναγκαία ή μη επιλέξιμα κόστη. 
(Β) το κατά πόσο η κοστολόγηση της προτεινόμενης πράξης και η κοστολόγηση 
ανά πακέτο εργασιών είναι εύλογη, σύμφωνα και με την "Αναλυτική Περιγραφή 
και Προϋπολογισμό Υποέργου Αυτεπιστασίας". Πιο συγκεκριμένα:
Β1) Για την εκτίμηση της χρηματοδότησης του τμήματος της προτεινόμενης 
πράξης  που σύμφωνα με την πρόσκληση προβλέπεται να γίνει βάσει 
παραστατικών, μπορούν να χρησιμοποιηθούν στοιχεία όπως μισθοδοτικές 
καταστάσεις για το απασχολούμενο προσωπικό, ενώ για υπηρεσίες/προμήθειες 
στοιχεία  από  το πραγματικό κόστος από την υλοποίηση παρεμφερούς πράξης 
στην ΠΠ 2014-2020 ή/και μη δεσμευτικές προσφπρές, λαμβάνοντας υπόψη τις 
επικρατούσες συνθήκες της αγοράς κατά το χρόνο αξιολόγησης της πρότασης
Β2) Για την  χρηματοδότηση του τμήματος της προτεινόμενης πράξης που 
σύμφωνα με την πρόσκληση θα πραγματοποιηθεί με επιλογή απλοποιημένου 
κόστους, το εύλογο του προϋπολογισμού θεωρείται ότι εξασφαλίζεται και δεν 
πραγματοποιείται αξιολόγηση από την ΔΑ. Αξιολογείται όμως σε σχέση με τον 
αριθμό των προβλεπόμενων στελεχών, ο οποίος επηρεάζει την τελική 
διαμόρφωση του ύψους του προϋπολογισμού.
Γ) η ορθή κατανομή του Π/Υ στις επιμέρους εργασίες/είδη δαπανών και το εύλογο 
του Π/Υ στις εργασίες /είδη δαπανών σε σχέση με το προτεινόμενο φυσικό 
αντικείμενο/παραδοτέα.

1.5
Ρεαλιστικότητα του 
χρονοδιαγράμματος 

Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του χρονοδιαγράμματος υλοποίησης της πράξης σε 
σχέση με τα προβλεπόμενα στην Πρόσκληση.    
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ : 608

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ: 4Β

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ: ESO4.11

ΔΡΑΣΗ: ESO4.11.η.1

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :
ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Πεδίο ΤΔΕ Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Αιτιολόγηση

Τηρείται το θεσμικό πλαίσιο δημοσίων 
συμβάσεων έργων, μελετών, προμηθειών 
και υπηρεσιών - συνάδει με το εθνικό και 
ενωσιακό δίκαιο

ΝΑΙ

ΔΕΝ τηρείται το θεσμικό πλαίσιο δημοσίων 
συμβάσεων έργων, μελετών, προμηθειών 
και υπηρεσιών - ΔΕΝ  συνάδει με το εθνικό 
και ενωσιακό δίκαιο

ΟΧΙ

Τηρείται το θεσμικό πλαίσιο για έργα πλην 
δημοσίων συμβάσεων και συνάδει με το 
εθνικό και ενωσιακό δίκαιο, λαμβάνοντας 
υπόψη τον Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

ΝΑΙ

ΔΕΝ τηρείται το θεσμικό πλαίσιο για έργα 
πλην δημοσίων συμβάσεων και ΔΕΝ συνάδει 
με το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο και δεν 
λαμβάνει υπόψη τον Χάρτη Θεμελιωδών 
Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

ΟΧΙ

Η πράξη είναι συμβιβάσιμη με το δίκαιο του 
ανταγωνισμού περί κρατικών ενισχύσεων (*)

ΝΑΙ

Η πράξη ΔΕΝ είναι συμβιβάσιμη με το δίκαιο 
του ανταγωνισμού περί κρατικών 
ενισχύσεων

ΟΧΙ

Η πράξη σέβεται την αρχή της αειφόρου 
ανάπτυξης 

ΝΑΙ

Η πράξη ΔΕΝ σέβεται την αρχή της 
αειφόρου ανάπτυξης 

ΟΧΙ

Η προτεινόμενη πράξη προασπίζει και 
προάγει την ισότητα μεταξύ ανδρών και 
γυναικών 

ΝΑΙ

Η προτεινόμενη πράξη ΔΕΝ προασπίζει και 
ΔΕΝ προάγει την ισότητα μεταξύ ανδρών 
και γυναικών  

ΟΧΙ

Η προτεινόμενη πράξη αποτρέπει κάθε 
διάκριση λόγω φύλου, φυλετικής ή 
εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή 
πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή 
γενετήσιου προσανατολισμού 

ΝΑΙ

Η προτεινόμενη πράξη ΔΕΝ αποτρέπει κάθε 
διάκριση λόγω φύλου, φυλετικής ή 
εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή 
πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή 
γενετήσιου προσανατολισμού 

ΟΧΙ

Η πράξη διαφαλίζει την προσβασιμότητα 
των ατόμων με αναπηρία.

ΝΑΙ

Η πράξη ΔΕΝ διαφαλίζει την 
προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία.

ΟΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ 2021 - 2027

 Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+)
 Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την 
πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των συστημάτων 
κοινωνικής προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα παιδιά και στις μειονεκτούσες 
ομάδες· βελτίωση της προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και της ανθεκτικότητας των συστημάτων 
υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών μακροχρόνιας περίθαλψης.

Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ)

Παροχή υπηρεσιών φροντίδας σε επίπεδο οικογενειών και τοπικών κοινοτήτων (Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων-ΚΗΦΗ)

2.1.1
Τήρηση θεσμικού πλαισίου ως προς τις 
δημόσιες συμβάσεις έργων, μελετών, 
προμηθειών και υπηρεσιών

Εξετάζεται εάν το προτεινόμενο στο ΤΔΠ θεσμικό πλαίσιο 
υλοποίησης της πράξης (υποέργο/α)  συνάδει με το εθνικό και 
ενωσιακό δίκαιο.
Πιο συγκεκριμένα εξετάζεται η τήρηση του πλαισίου προμηθειών 
και υπηρεσιών που τυχόν απαιτούνται για την πράξη (πχ για τη 
σίτιση των ωφελούμενων μέσω της ανάθεσης υπηρεσίας).

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 2. Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση οριζόντιων πολιτικών

Τιμή/Βαθμολογία

2.2
Συμβατότητα της πράξης με τους 
κανόνες του ανταγωνισμού και των 
κρατικών ενισχύσεων

Εξετάζεται η συμβατότητά της με το κανονιστικό πλαίσιο των 
κρατικών ενισχύσεων

2.1.2

Τήρηση θεσμικού πλαισίου πλην 
δημοσίων συμβάσεων, λαμβάνοντας
υπόψη τον Χάρτη
Θεμελιωδών Δικαιωμάτων
της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Εξετάζεται εάν το προτεινόμενο στο ΤΔΠ θεσμικό πλαίσιο 
υλοποίησης της πράξης (υποέργο/α) υποέργων συνάδει με το 
εθνικό και ενωσιακό δίκαιο.
Πιο συγκεκριμένα εξετάζεται: 
1. Η τήρηση πλαισίου προσλήψεων ορισμένου χρόνου και 
συμβάσεων έργου. 
2. Η τήρηση πλαισίου πλην δημοσίων συμβάσεων για ενέργειες 
που τυχόν περιλαμβάνονται στο ΤΔΠ. 
Επίσης, εξετάζεται η τήρηρη του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης

2.4
Προάσπιση και προαγωγή της ισότητας 
μεταξύ ανδρών και γυναικών 

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη προασπίζει και προάγει την 
ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών και εάν ενσωματώνει τη 
διάσταση του φύλου.

2.3 Αειφόρος ανάπτυξη

Εξετάζεται με ποιο τρόπο η προτεινόμενη πράξη σέβεται τις 
αρχές της αειφόρου ανάπτυξης ειδικότερα σε σχέση με τους 
όρους, περιορισμούς και κατευθύνσεις της εγκεκριμένης 
Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του 
Προγράμματος.

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ"  σε όλα τα κριτήρια. Κάθε κριτήριο, για να 
λάβει θετική τιμή "ΝΑΙ", θα πρέπει να πληροί όλες τις επιμέρους προϋποθέσεις.                                                                                                                 
(*) Σε περίπτωση που η πράξη δεν αφορά σε δράση κρατικής ενίσχυσης, η αποδεκτή απάντηση είναι ΝΑΙ.
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2.5

Αποτροπή κάθε διάκρισης λόγω φύλου, 
φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, 
θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, 
ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού. 

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη αποτρέπει κάθε διάκριση 
λόγω φύλου, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή 
πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου 
προσανατολισμού. Εξετάζεται ιδιαίτερα η διασφάλιση της 
ισότιμης επιλογής των ωφελουμένων ατόμων για την παροχή των 
υπηρεσιών της πράξης, ανεξαρτήτως  φυλής, φυλετικής ή 
εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, 
ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού.

2.6
Εξασφάλιση της προσβασιμότητας των 
ατόμων με αναπηρία.   

Εξετάζεται πώς η πράξη διασφαλίζει την προσβασιμότητα των 
ατόμων με αναπηρία σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Σε 
περίπτωση κατά την οποία μία πράξη έχει ήδη συμβασιοποιηθεί 
και δεν έχει γίνει πρόβλεψη για τα ΑΜΕΑ, εφόσον απαιτείται από 
τη φύση της πράξης και την κείμενη νομοθεσία, η θετική 
αξιολόγηση θα πρέπει να τεκμηριώνεται με τη δέσμευση του 
δυνητικού δικαιούχου ότι θα αναλάβει όλες τις δαπάνες 
προσαρμογής για εξασφάλιση προσβασιμότητας για ΑΜΕΑ με 
δικά του έξοδα. Για την αξιολόγηση του κριτηρίου αυτού 
επισυνάπτεται σχετικό Παράρτημα ΙΙ.
Ειδικά για το εν λόγω κριτήριο διευκρινίζεται ότι η θετική 
απάντηση («ΝΑΙ») καλύπτει τις ακόλουθες περιπτώσεις:
1. Στην πράξη περιλαμβάνονται όλες οι απαιτήσεις, σύμφωνα με 
το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, ώστε να εξασφαλίζεται η 
προσβασιμότητα στα ΑμεΑ. Πιο συγκεκριμένα η πράξη 
διασφαλίζει την προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία στον 
τόπο παροχής των υπηρεσιών. 
2. Η πράξη ενσωματώνει  λειτουργίες προσαρμοσμένες στις 
ανάγκες ΑΜΕΑ, οι οποίες διασφαλίζουν την ενημέρωση και 
πληροφόρηση για τις παρεχόμενες υπηρεσίες.
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ : 608

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ: 4Β

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ: ESO4.11

ΔΡΑΣΗ: ESO4.11.η.1

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Πεδίο ΤΔΕ Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή Βαθμολογία Αιτιολόγηση

Τεκμηριώνεται επαρκώς η αναγκαιότητα 
υλοποίησης της πράξης 

ΝΑΙ

ΔΕΝ τεκμηριώνεται επαρκώς η 
αναγκαιότητα υλοποίησης της πράξης

ΟΧΙ

ΝΑΙ >0 έως 10

ΟΧΙ 0

Π>1 10 ΝΑΙ

0,8>Π>=1 8 ΝΑΙ

0,6>Π>=0,8 6 ΝΑΙ

0,3>Π>=0,6 4 ΝΑΙ

0>Π>=0,3 2 ΝΑΙ

Π=0 0 ΟΧΙ

Σημαντικά αναμενόμενα οφέλη και 
ωφελούμενος πληθυσμός από την 
υλοποίηση της πράξης.

ΝΑΙ

ΔΕΝ υπάρχουν σημαντικά αναμενόμενα 
οφέλη και ωφελούμενος πληθυσμός από 
την υλοποίηση της πράξης.

ΌΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

3.3 Αποδοτικότητα Πράξης 

Εξετάζεται η βέλτιστη σχέση μεταξύ του ποσού της στήριξης (προτεινόμενος 
προϋπολογισμός πράξης) και της επίτευξης στόχων (αναμενόμενα 
αποτελέσματα της προτεινόμενης πράξης). Η αποδοτικότητα εκφράζεται ως το 
πηλίκο Π= (δείκτης αποτελέσματος πράξης / δείκτη αποτελέσματος 
Πρόσκλησης) προς (προϋπολογισμός πράξης /προϋπολογισμό Πρόσκλησης)

3.2 Αποτελεσματικότητα 

Εξετάζεται η συμβολή της προτεινόμενης πράξης στην επίτευξη των στόχων 
που έχουν τεθεί σε επίπεδο δεικτών  όπως προσδιορίζονται στην Πρόσκληση. 
Ο βαθμός συμβολής εκφράζεται ως το πηλίκο της τιμής του δείκτη 
αποτελέσματος (PSR807: Αριθμός επωφελούμενων των νέων κοινωνικών 
δομών) της πράξης προς τον αντίστοιχο της Πρόσκλησης:Πν= (δείκτης 
αποτελέσματος πράξης)/(δείκτη αποτελέσματος Πρόσκλησης). Η βαθμολογία 
που λαμβάνει κάθε πρόταση προσδιορίζεται μετά την συγκριτική αξιολόγηση 
όλων των προτάσεων. Η πρόταση που συμβάλλει με το μεγαλύτερο ποσοστό 
λαμβάνει την ανώτερη βαθμολογία (Β=10). Η βαθμολογία των υπόλοιπων 
προτάσεων υπολογίζεται ως αναλογία της τιμής 10 (%ποσοστό κάθε 
πρότασης/% καλύτερης πρότασης)*10.

Πν= (δείκτης αποτελέσματος ν πράξης) / 
(δείκτης αποτελέσματος Πρόσκλησης)

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ 2021 - 2027

 Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+)

 Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την πρόσβαση σε 
στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των συστημάτων κοινωνικής προστασίας, 
συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα παιδιά και στις μειονεκτούσες ομάδες· βελτίωση της προσβασιμότητας, 
μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και της ανθεκτικότητας των συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών μακροχρόνιας 
περίθαλψης.

Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ)

Παροχή υπηρεσιών φροντίδας σε επίπεδο οικογενειών και τοπικών κοινοτήτων (Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων-ΚΗΦΗ)

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 3. Σκοπιμότητα πράξης

3.1 Αναγκαιότητα υλοποίησης της πράξης

Εξετάζονται:
α) η παρεχόμενη στο ΤΔΠ τεκμηρίωση για την αναγκαιότητα υλοποίησης της 
πράξης
β) ο τρόπος με τον οποίο η προτεινόμενη πράξη συμβάλλει στην αντιμετώπιση 
της ανάγκης ή προβλήματος που έχει εντοπιστεί ή/και συνεχίζει να υφίσταται 
ή/και αναμένεται να ενταθεί. Πιο συγκεκριμένα εξετάζονται τα εξής:  
1.  Ο προσδιορισμός και ανάλυση αναγκών και ειδικών χαρακτηριστικών (π.χ. 
ηλικιωμένα άτομα που αντιμετωπίζουν συγκεκριμένα προβλήματα με έμφαση 
σε όσα διαμένουν μόνα) των ωφελουμένων (ηλικιωμένων ατόμων) της 
περιοχής παρέμβασης και εν γένει της περιοχής, και η εκτίμηση 
διαχρονικής/μελλοντικής εξέλιξης και τυχόν επιδείνωσης αυτών. 
2. Η ανταπόκριση της προτεινόμενης πράξης ως προς την αντιμετώπιση των 
αναγκών και ειδικών χαρακτηριστικών των ωφελουμένων της περιοχής 
παρέμβασης. 
3. Η συμβολή της πράξης στη μείωση του κοινωνικού αποκλεισμού των 
ωφελουμένων ατόμων και στην προώθηση της κοινωνικής ένταξης αυτών. 
4.  Άλλα αναμενόμενα οφέλη για τα ωφελούμενα άτομα και τον ευρύτερο 
πληθυσμό
γ)  ο αναμενόμενος βαθμός κάλυψης και αντιμετώπισης των αναγκών, 
προβλημάτων, κλπ (όπως έχουν εντοπιστεί και προσδιοριστεί και στη βάση της 
εμπειρίας από την λειτουργία έως τώρα) σε επίπεδο ωφελουμένων και 
κοινότητας/κοινωνικού συνόλου στο πλαίσιο του Ειδικού Στόχου στον οποίο 
εντάσσεται, σύμφωνα με την Πρόσκληση. 

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ 3

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΜΑΔΑΣ 3=

3.4
Βιωσιμότητα, λειτουργικότητα, 
αξιοποίηση

Εξετάζονται τα αναμενόμενα οφέλη της πράξης και ο ωφελούμενος πληθυσμός 
από την υλοποίησή της

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ"  σε όλα τα κριτήρια. Κάθε κριτήριο, για να λάβει 
θετική τιμή "ΝΑΙ", θα πρέπει να πληροί όλες τις επιμέρους προϋποθέσεις.
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ : 608

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ: 4Β

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ: ESO4.11

ΔΡΑΣΗ: ESO4.11.η.1

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Πεδίο ΤΔΕ Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή Βαθμός Αιτιολόγηση

Η δομή βρίσκεται σε λειτουργία 10

Η δομή δεν λειτουργεί αλλά διαθέτει χώρο 
για τον οποίο έχουν εκδοθεί όλες οι 
απαραίτητες βεβαιώσεις (βεβαίωση 
μηχανικού, άδεια πολεοδομίας, βεβαίωση 
στατικής επάρκειας, πιστοποιητικό 
πυροπροστασίας)

7

Η δομή δεν λειτουργεί αλλά διαθέτει χώρο 
για τον οποίο έχει εκδοθεί τμήμα των 
απαραίτητων βεβαιώσεων

5

Η δομή δεν λειτουργεί αλλά διαθέτει χώρο 
για τον οποίο δεν έχουν εκδοθεί οι 
απαραίτητες βεβαιώσεις

3

Η δομή δεν λειτουργεί και δεν διαθέτει χώρο 0

Υπάρχει άδεια ίδρυσης και λειτουργίας της 
δομής

10

Έχει υποβληθεί αίτηση για την έκδοση 
άδειας ίδρυσης και λειτουργίας της δομής

5

Δεν έχει ξεκινήσει η διαδικασία 
αδειοδότησης της δομής

0

 ΝΑΙ

 ΟΧΙ

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ 2021 - 2027

 Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+)
 Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την 
πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των συστημάτων 
κοινωνικής προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα παιδιά και στις μειονεκτούσες 
ομάδες· βελτίωση της προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και της ανθεκτικότητας των συστημάτων 
υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών μακροχρόνιας περίθαλψης.

Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ)

Παροχή υπηρεσιών φροντίδας σε επίπεδο οικογενειών και τοπικών κοινοτήτων (Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων-ΚΗΦΗ)

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

4. Ωριμότητα πράξης

4.1
Στάδιο εξέλιξης των απαιτούμενων 
ενεργειών ωρίμανσης της πράξης

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ 4

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΜΑΔΑΣ  4 =

4.2
Βαθμός προόδου διοικητικών ή άλλων 
ενεργειών

Εξετάζεται ο βαθμός ωριμότητας της πράξης από την άποψη της 
εξέλιξης των απαιτούμενων ενεργειών. Πιο συγκεκριμένα 
εξετάζεται α) αν η δομή βρίσκεται σε λειτουργία, β) αν η δομή 
δεν λειτουργεί εξετάζεται αν διαθέτει χώρο για τον οποίο έχουν 
εκδοθεί όλες οι απαραίτητες βεβαιώσεις (βεβαίωση μηχανικού, 
άδεια πολεοδομίας, βεβαίωση στατικής επάρκειας, πιστοποιητικό 
πυροπροστασίας), γ)  αν η δομή δεν λειτουργεί εξετάζεται αν 
διαθέτει χώρο για τον οποίο έχει εκδοθεί τμήμα των 
απαραίτητων βεβαιώσεων,  δ) αν η δομή δεν λειτουργεί 
εξετάζεται αν διαθέτει χώρο για τον οποίο δεν έχουν εκδοθεί οι 
απαραίτητες βεβαιώσεις και δ) Η δομή δεν λειτουργεί και δεν 
διαθέτει χώρο.

Εξετάζεται ο βαθμός προόδου συγκεκριμένων διοικητικών ή 
άλλων ενεργειών,  οι οποίες είναι απαραίτητες για την υλοποίηση 
της προτεινόμενης πράξης.Πιο συγκεκριμένα εξετάζεται αν έχει 
εκδοθεί η άδεια ίδρυσης και λειτουργίας της δομής, αν έχει 
υποβληθεί η αίτηση για την έκδοσή της ή δεν έχει ξεκινήσει η 
διαδικασία αδειοδότησης.

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει τιμή διάφορη του μηδενός (0) στο κριτήριο 4.1.
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4Β

ESO4.11

ESO4.11.η.1

Α/Α Τιμή / Βαθμολογία Συντελεστής Στάθμισης Συνολική βαθμολογία

1 ΝΑΙ/ΌΧΙ ΝΑΙ/ΌΧΙ

2 ΝΑΙ/ΌΧΙ ΝΑΙ/ΌΧΙ

3 50%

4 50%

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΝΑΙ/ΌΧΙ

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ
608

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ
ΥΠΟΓΡΑΦΗ

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ

ΤΗΡΗΣΗ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΟΡΙΖΟΝΤΙΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ

ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ 2021 - 2027
 Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+)
 Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, 
συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον 
άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των συστημάτων κοινωνικής 
προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα 
παιδιά και στις μειονεκτούσες ομάδες· βελτίωση της προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της 
αποτελεσματικότητας και της ανθεκτικότητας των συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών 
μακροχρόνιας περίθαλψης.

Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ)

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΘΕΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ: Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή 
"ΝΑΙ"  σε όλες τις ομάδες κριτηρίων.                                                                                                                                                                                                                                      

Ομάδα κριτηρίων

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: (συμπληρώνονται τυχόν αλλαγές που προτείνονται από τον αξιολογητή σε επιμέρους στοιχεία της υποβαλλόμενης πρότασης και τα οποία αποτελούν 
προϋπόθεση για την απόδοση της συγκεκριμένης βαθμολογίας )

ΔΡΑΣΗ:
Παροχή υπηρεσιών φροντίδας σε επίπεδο οικογενειών και τοπικών κοινοτήτων (Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας 
Ηλικιωμένων-ΚΗΦΗ)

 ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ : 608

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ: 4B

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ: ESO4.11

ΔΡΑΣΗ: ESO4.11.η.3.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή Εξειδίκευση Τιμή Αιτιολόγηση/Παρατηρήσεις

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

Δεν εφαρμόζεται

ΝΑΙ

ΟΧΙ

Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης-ΣΥΔ για ΑμεΑ

ΣΤΑΔΙΟ Α΄ ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ 2021 - 2027

 Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+)

 Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, 
συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον άνθρωπο, 
συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των συστημάτων κοινωνικής προστασίας, 
συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα παιδιά και στις 
μειονεκτούσες ομάδες· βελτίωση της προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και 
της ανθεκτικότητας των συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών μακροχρόνιας περίθαλψης.

 Παροχή υπηρεσιών φροντίδας σε επίπεδο οικογενειών και τοπικών κοινοτήτων (Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης-ΣΥΔ για 
ΑμεΑ)

2 Τυπική Πληρότητα υποβαλλόμενης πρότασης 

Εξετάζεται αν, για την υποβολή της πρότασης, ακολουθήθηκε η 
προβλεπόμενη διαδικασία και έχουν επισυναφθεί όλα τα 
συνοδευτικά έγγραφα (π.χ. διοικητικές πράξεις, τυποποιημένα 
έντυπα, κ.λπ.) σύμφωνα με τα αναφερόμενα στη πρόσκληση.  

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΘΕΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ:                                                                                                                                                                                                                          
Όλα τα παραπάνω κριτήρια του Σταδίου Α, με εξαίρεση όσα 
τυχόν δεν έχουν εφαρμογή, έχουν υποχρεωτική εφαρμογή και η 
θετική τους αξιολόγηση (ΝΑΙ) αποτελεί απαραίτητη 
προϋπόθεση για να ξεκινήσει το Στάδιο Β΄ της αξιολόγησης των 
προτάσεων. Διαφορετικά η πρόταση απορρίπτεται και 
ενημερώνεται σχετικά ο δυνητικός Δικαιούχος.

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑΣ 

ΣΤΑΔΙΟ Α' : Ελεγχος πληρότητας και επιλεξιμότητας πρότασης

3

Η πράξη εμπίπτει στο στόχο πολιτικής, στην 
προτεραιότητα, στους ειδικούς στόχους, στα πεδία 
παρέμβασης, καθώς και στους τύπους των δράσεων 
και στους όρους της πρόσκλησης 

Εξετάζεται αν η πράξη εμπίπτει στο στόχο πολιτικής, στην 
προτεραιότητα, στους ειδικούς στόχους, στα πεδία παρέμβασης, 
καθώς και στους τύπους των δράσεων και στους όρους της  
πρόσκλησης.

4
Υποβολή αποφάσεων των αρμόδιων ή και 
συλλογικών οργάνων του δικαιούχου ή άλλων 
αρμοδίων οργάνων

Εξετάζεται αν υποβλήθηκε απόφαση του αρμόδιου συλλογικού 
οργάνου του δικαιούχου.

1 Δικαιούχος που εμπίπτει στην πρόσκληση
Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση εμπίπτει στις 
κατηγορίες δυνητικών δικαιούχων που ορίζονται στην πρόσκληση.
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ : 608

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ: 4Β

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ: ESO4.11

ΔΡΑΣΗ: ESO4.11.η.3.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Πεδίο ΤΔΕ Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή Βαθμολογία Αιτιολόγηση

Εκπλήρωση του κριτηρίου ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΟΧΙ

Εκπλήρωση του κριτηρίου ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΟΧΙ

Εκπλήρωση του κριτηρίου ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΟΧΙ

Εκπλήρωση του κριτηρίου ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΟΧΙ

Εκπλήρωση του κριτηρίου ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΌΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ 2021 - 2027

 Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+)
 Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την 
πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των συστημάτων κοινωνικής 
προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα παιδιά και στις μειονεκτούσες ομάδες· βελτίωση της 
προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και της ανθεκτικότητας των συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και των 
υπηρεσιών μακροχρόνιας περίθαλψης.

Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης-ΣΥΔ για ΑμεΑ

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 1. Εμπλεκόμενοι φορείς και πληρότητα περιεχομένου της πρότασης

1.3
Πληρότητα και σαφήνεια του φυσικού 
αντικειμένου της πρότασης

Εξετάζεται η πληρότητα και σαφήνεια του φυσικού αντικειμένου της 
προτεινόμενης πράξης και πιο συγεκκριμένα  εξετάζονται τα εξής:  
1. Η μεθοδολογία υλοποίησης και η αιτιολόγηση της διάρθρωσης της πράξης σε 
ένα ή περισσότερα υποέργα. 
2. Η περιγραφή των εργασιών για την υλοποίηση του  φυσικού αντικειμένου.  
3. Οι ενέργειες και εργασίες του δικαιούχου  που εξυπηρετούν την υλοποίηση του 
φυσικού αντικειμένου και η χρονισμός και αλληλουχία πραγματοποίησής τους, σε 
σχέση με τις ανάγκες της ομάδας στόχου και προκειμένου να διασφαλιστεί ο 
ολοκληρωμένος χαρακτήρας της πράξης. 
4. Τα μέτρα προβολής, επικοινωνίας και ευαισθητοποίησης (με την μορφή πλάνου 
προβολής και επικοινωνίας) και δικτύωσης (με τη μορφή πλάνου δικτύωσης) προς 
τα ωφελούμενα άτομα, Αρχές/ Υπηρεσίες/φορείς και προς το κοινωνικό σύνολο. 
5. Η μέριμνα για παρακολούθηση των ωφελουμένων σε όλες τις φάσεις 
υλοποίησης της πράξης. 
6. Τα παραδοτέα της πράξης σε σχέση με το περιεχόμενο της πρόσκλησης και το 
φυσικό αντικείμενο της πράξης.

Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλει την πρόταση έχει την αρμοδιότητα 
εκτέλεσης της πράξης. Ο έλεγχος γίνεται με βάση στοιχεία τεκμηρίωσης, όπως 
κανονιστικές αποφάσεις, καταστατικά φορέων κλπ που η ΔΑ αναζητάει από την 
καρτέλα του δικαιούχου στο ΟΠΣ και τα οποία προσδιορίζονται στην πρόσκληση

Δεν αφορά δράσεις ΕΚΤ + και συμπληρώνεται η επιλογή "Δεν εφαρμόζεται"

Αρμοδιότητα του δικαιούχου να 
υλοποιήσει την πράξη

Αρμοδιότητα του φορέα λειτουργίας 
και συντήρησης

1.1

1.2

Δεν εφαρμόζεται

 Παροχή υπηρεσιών φροντίδας σε επίπεδο οικογενειών και τοπικών κοινοτήτων (Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης-ΣΥΔ για ΑμεΑ)

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:  Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ" σε όλα τα κριτήρια. Κάθε κριτήριο, για να λάβει θετική 
τιμή "ΝΑΙ", θα πρέπει να πληροί όλες τις επιμέρους προϋποθέσεις.

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ 1

1.4 Ρεαλιστικότητα του προϋπολογισμού 

Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του προϋπολογισμού της πράξης σε σχέση με το 
φυσικό της αντικείμενο.                                             
Τα στοιχεία που αξιολογούνται είναι:
(Α) η πληρότητα του προτεινόμενου προϋπολογισμού, για τυχόν τμήμα της 
πράξης που σύμφωνα με την πρόσκληση προβλέπεται να αποζημιωθεί βάσει 
παραστατικών: εξετάζεται εάν περιλαμβάνει όλα τα αναγκαία κόστη για την 
υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου/παραδοτέων, η ορθή κατανομή των 
δαπανών στις επιμέρους εργασίες ή/και πακέτα εργασίας, καθώς και η εναρμόνιση 
με τους εθνικούς κανόνες επιλεξιμότητας και τους ειδικούς όρους της πρόσκλησης 
ώστε να αποφεύγονται μη αναγκαία ή μη επιλέξιμα κόστη. 
(Β) το κατά πόσο η κοστολόγηση της προτεινόμενης πράξης και η κοστολόγηση 
ανά πακέτο εργασιών είναι εύλογη, σύμφωνα και με την "Αναλυτική Περιγραφή 
και Προϋπολογισμό Υποέργου Αυτεπιστασίας". Πιο συγκεκριμένα:
Β1) Για την εκτίμηση της χρηματοδότησης του τμήματος της προτεινόμενης 
πράξης  που σύμφωνα με την πρόσκληση προβλέπεται να γίνει βάσει 
παραστατικών, μπορούν να χρησιμοποιηθούν στοιχεία όπως μισθοδοτικές 
καταστάσεις για το απασχολούμενο προσωπικό, ενώ για υπηρεσίες/προμήθειες 
στοιχεία  από  το πραγματικό κόστος από την υλοποίηση παρεμφερούς πράξης 
στην ΠΠ 2014-2020  ή/και μη δεσμευτικές προσφορές, λαμβάνοντας υπόψη τις 
επικρατούσες συνθήκες της αγοράς κατά το χρόνο αξιολόγησης της πρότασης
Β2) Για την  χρηματοδότηση του τμήματος της προτεινόμενης πράξης που 
σύμφωνα με την πρόσκληση θα πραγματοποιηθεί με επιλογή απλοποιημένου 
κόστους, το εύλογο του προϋπολογισμού θεωρείται ότι εξασφαλίζεται και δεν 
πραγματοποιείται αξιολόγηση από την ΔΑ. Αξιολογείται όμως σε σχέση με τον 
αριθμό των προβλεπόμενων στελεχών, ο οποίος επηρεάζει την τελική 
διαμόρφωση του ύψους του προϋπολογισμού.
Γ) η ορθή κατανομή του Π/Υ στις επιμέρους εργασίες/είδη δαπανών και το εύλογο 
του Π/Υ στις εργασίες /είδη δαπανών σε σχέση με το προτεινόμενο φυσικό 
αντικείμενο/παραδοτέα.

1.5
Ρεαλιστικότητα του 
χρονοδιαγράμματος 

Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του χρονοδιαγράμματος υλοποίησης της πράξης σε 
σχέση με τα προβλεπόμενα στην Πρόσκληση.    
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ : 608

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ: 4Β

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ: ESO4.11

ΔΡΑΣΗ: ESO4.11.η.3.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Πεδίο ΤΔΕ Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Αιτιολόγηση

Τηρείται το θεσμικό πλαίσιο δημοσίων 
συμβάσεων έργων, μελετών, προμηθειών 
και υπηρεσιών - συνάδει με το εθνικό και 
ενωσιακό δίκαιο

ΝΑΙ

ΔΕΝ τηρείται το θεσμικό πλαίσιο δημοσίων 
συμβάσεων έργων, μελετών, προμηθειών 
και υπηρεσιών - ΔΕΝ  συνάδει με το εθνικό 
και ενωσιακό δίκαιο

ΟΧΙ

Τηρείται το θεσμικό πλαίσιο για έργα πλην 
δημοσίων συμβάσεων και συνάδει με το 
εθνικό και ενωσιακό δίκαιο, λαμβάνοντας 
υπόψη τον Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

ΝΑΙ

ΔΕΝ τηρείται το θεσμικό πλαίσιο για έργα 
πλην δημοσίων συμβάσεων και ΔΕΝ συνάδει 
με το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο και δεν 
λαμβάνει υπόψη τον Χάρτη Θεμελιωδών 
Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

ΟΧΙ

Η πράξη είναι συμβιβάσιμη με το δίκαιο του 
ανταγωνισμού περί κρατικών ενισχύσεων (*)

ΝΑΙ

Η πράξη ΔΕΝ είναι συμβιβάσιμη με το δίκαιο 
του ανταγωνισμού περί κρατικών 
ενισχύσεων

ΟΧΙ

Η πράξη σέβεται την αρχή της αειφόρου 
ανάπτυξης 

ΝΑΙ

Η πράξη ΔΕΝ σέβεται την αρχή της 
αειφόρου ανάπτυξης 

ΟΧΙ

Η προτεινόμενη πράξη προασπίζει και 
προάγει την ισότητα μεταξύ ανδρών και 
γυναικών 

ΝΑΙ

Η προτεινόμενη πράξη ΔΕΝ προασπίζει και 
ΔΕΝ προάγει την ισότητα μεταξύ ανδρών 
και γυναικών  

ΟΧΙ

Η προτεινόμενη πράξη αποτρέπει κάθε 
διάκριση λόγω φύλου, φυλετικής ή 
εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή 
πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή 
γενετήσιου προσανατολισμού 

ΝΑΙ

Η προτεινόμενη πράξη ΔΕΝ αποτρέπει κάθε 
διάκριση λόγω φύλου, φυλετικής ή 
εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή 
πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή 
γενετήσιου προσανατολισμού 

ΟΧΙ

Η πράξη διαφαλίζει την προσβασιμότητα 
των ατόμων με αναπηρία.

ΝΑΙ

Η πράξη ΔΕΝ διαφαλίζει την 
προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία.

ΟΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ 2021 - 2027

 Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+)

 Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την 
πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των συστημάτων 
κοινωνικής προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα παιδιά και στις μειονεκτούσες 
ομάδες· βελτίωση της προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και της ανθεκτικότητας των συστημάτων 
υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών μακροχρόνιας περίθαλψης.

Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης-ΣΥΔ για ΑμεΑ

 Παροχή υπηρεσιών φροντίδας σε επίπεδο οικογενειών και τοπικών κοινοτήτων (Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης-ΣΥΔ για ΑμεΑ)

2.1.1
Τήρηση θεσμικού πλαισίου ως προς τις 
δημόσιες συμβάσεις έργων, μελετών, 
προμηθειών και υπηρεσιών

Εξετάζεται εάν το προτεινόμενο στο ΤΔΠ θεσμικό πλαίσιο 
υλοποίησης της πράξης (υποέργο/α)  συνάδει με το εθνικό και 
ενωσιακό δίκαιο. Πιο συγκεκριμένα εξετάζεται η τήρηση του 
πλαισίου προμηθειών και υπηρεσιών που τυχόν απαιτούνται για 
την πράξη.

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 2. Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση οριζόντιων πολιτικών

Τιμή/Βαθμολογία

2.2
Συμβατότητα της πράξης με τους 
κανόνες του ανταγωνισμού και των 
κρατικών ενισχύσεων

Εξετάζεται η συμβατότητά της με το κανονιστικό πλαίσιο των 
κρατικών ενισχύσεων

2.1.2

Τήρηση θεσμικού πλαισίου πλην 
δημοσίων συμβάσεων, λαμβάνοντας
υπόψη τον Χάρτη
Θεμελιωδών Δικαιωμάτων
της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Εξετάζεται εάν το προτεινόμενο στο ΤΔΠ θεσμικό πλαίσιο 
υλοποίησης της πράξης (υποέργο/α) υποέργων συνάδει με το 
εθνικό και ενωσιακό δίκαιο,  για θέματα πλην δημοσίων 
συμβάσεων, λαμβάνοντας υπόψη τον Χάρτη Θεμελιωδών 
Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης

2.4
Προάσπιση και προαγωγή της ισότητας 
μεταξύ ανδρών και γυναικών 

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη προασπίζει και προάγει την 
ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών και εάν ενσωματώνει τη 
διάσταση του φύλου.

2.3 Αειφόρος ανάπτυξη

Εξετάζεται με ποιο τρόπο η προτεινόμενη πράξη σέβεται τις 
αρχές της αειφόρου ανάπτυξης ειδικότερα σε σχέση με τους 
όρους, περιορισμούς και κατευθύνσεις της εγκεκριμένης 
Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του 
Προγράμματος.

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ"  σε όλα τα κριτήρια. Κάθε κριτήριο, για να 
λάβει θετική τιμή "ΝΑΙ", θα πρέπει να πληροί όλες τις επιμέρους προϋποθέσεις.                                                                                                                 
(*) Σε περίπτωση που η πράξη δεν αφορά σε δράση κρατικής ενίσχυσης, η αποδεκτή απάντηση είναι ΝΑΙ.
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2.5

Αποτροπή κάθε διάκρισης λόγω φύλου, 
φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, 
θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, 
ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού. 

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη αποτρέπει κάθε διάκριση 
λόγω φύλου, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή 
πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου 
προσανατολισμού. Εξετάζεται ιδιαίτερα η διασφάλιση της 
ισότιμης επιλογής των ωφελουμένων ατόμων για την παροχή των 
υπηρεσιών της πράξης, ανεξαρτήτως  φυλής, φυλετικής ή 
εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, 
ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού.

2.6
Εξασφάλιση της προσβασιμότητας των 
ατόμων με αναπηρία.   

Εξετάζεται πώς η πράξη διασφαλίζει την προσβασιμότητα των 
ατόμων με αναπηρία σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Σε 
περίπτωση κατά την οποία μία πράξη έχει ήδη συμβασιοποιηθεί 
και δεν έχει γίνει πρόβλεψη για τα ΑΜΕΑ, εφόσον απαιτείται από 
τη φύση της πράξης και την κείμενη νομοθεσία, η θετική 
αξιολόγηση θα πρέπει να τεκμηριώνεται με τη δέσμευση του 
δυνητικού δικαιούχου ότι θα αναλάβει όλες τις δαπάνες 
προσαρμογής για εξασφάλιση προσβασιμότητας για ΑΜΕΑ με 
δικά του έξοδα. Για την αξιολόγηση του κριτηρίου αυτού 
επισυνάπτεται σχετικό Παράρτημα ΙΙ.
Ειδικά για το εν λόγω κριτήριο διευκρινίζεται ότι η θετική 
απάντηση («ΝΑΙ») καλύπτει τις ακόλουθες περιπτώσεις:
1. Στην πράξη περιλαμβάνονται όλες οι απαιτήσεις, σύμφωνα με 
το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, ώστε να εξασφαλίζεται η 
προσβασιμότητα στα ΑμεΑ. Πιο συγκεκριμένα η πράξη 
διασφαλίζει την προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία στον 
τόπο παροχής των υπηρεσιών. 
2. Η πράξη ενσωματώνει  λειτουργίες προσαρμοσμένες στις 
ανάγκες ΑΜΕΑ, οι οποίες διασφαλίζουν την ενημέρωση και 
πληροφόρηση για τις παρεχόμενες υπηρεσίες.
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ : 608

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ: 4Β

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ: ESO4.11

ΔΡΑΣΗ: ESO4.11.η.3.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Πεδίο ΤΔΕ Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή Βαθμολογία Αιτιολόγηση

Τεκμηριώνεται επαρκώς η αναγκαιότητα 
υλοποίησης της πράξης 

ΝΑΙ

ΔΕΝ τεκμηριώνεται επαρκώς η 
αναγκαιότητα υλοποίησης της πράξης

ΟΧΙ

>0 έως 10

0

Π>1 10

0,8>Π>=1 8

0,6>Π>=0,8 6

0,3>Π>=0,6 4

0>Π>=0,3 2

Π=0 0

Σημαντικά αναμενόμενα οφέλη και 
ωφελούμενος πληθυσμός από την 
υλοποίηση της πράξης.

ΝΑΙ

ΔΕΝ υπάρχουν σημαντικά αναμενόμενα 
οφέλη και ωφελούμενος πληθυσμός από 
την υλοποίηση της πράξης.

ΌΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

3.3 Αποδοτικότητα Πράξης 

Εξετάζεται η βέλτιστη σχέση μεταξύ του ποσού της στήριξης (προτεινόμενος 
προϋπολογισμός πράξης) και της επίτευξης στόχων (αναμενόμενα 
αποτελέσματα της προτεινόμενης πράξης). Η αποδοτικότητα εκφράζεται ως το 
πηλίκο Π= (δείκτης αποτελέσματος πράξης / δείκτη αποτελέσματος 
Πρόσκλησης) προς (προϋπολογισμός πράξης /προϋπολογισμό Πρόσκλησης)

3.2 Αποτελεσματικότητα 

Εξετάζεται η συμβολή της προτεινόμενης πράξης στην επίτευξη των στόχων 
που έχουν τεθεί σε επίπεδο δεικτών  όπως προσδιορίζονται στην Πρόσκληση. 
Ο βαθμός συμβολής εκφράζεται ως το πηλίκο της τιμής του δείκτη 
αποτελέσματος (PSR807: Αριθμός επωφελούμενων των νέων κοινωνικών 
δομών) της πράξης προς τον αντίστοιχο της Πρόσκλησης:Πν= (δείκτης 
αποτελέσματος πράξης)/(δείκτη αποτελέσματος Πρόσκλησης). Η βαθμολογία 
που λαμβάνει κάθε πρόταση προσδιορίζεται μετά την συγκριτική αξιολόγηση 
όλων των προτάσεων. Η πρόταση που συμβάλλει με το μεγαλύτερο ποσοστό 
λαμβάνει την ανώτερη βαθμολογία (Β=10). Η βαθμολογία των υπόλοιπων 
προτάσεων υπολογίζεται ως αναλογία της τιμής 10 (%ποσοστό κάθε 
πρότασης/% καλύτερης πρότασης)*10.

Πν= (δείκτης αποτελέσματος πράξης) / 
(δείκτης αποτελέσματος Πρόσκλησης)

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ 2021 - 2027

 Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+)

 Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την πρόσβαση σε 
στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των συστημάτων κοινωνικής προστασίας, 
συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα παιδιά και στις μειονεκτούσες ομάδες· βελτίωση της προσβασιμότητας, 
μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και της ανθεκτικότητας των συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών μακροχρόνιας 
περίθαλψης.

Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης-ΣΥΔ για ΑμεΑ

 Παροχή υπηρεσιών φροντίδας σε επίπεδο οικογενειών και τοπικών κοινοτήτων (Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης-ΣΥΔ για ΑμεΑ)

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 3. Σκοπιμότητα πράξης

3.1 Αναγκαιότητα υλοποίησης της πράξης

Εξετάζονται:
α) η παρεχόμενη στο ΤΔΠ τεκμηρίωση για την αναγκαιότητα υλοποίησης της 
πράξης
β) ο τρόπος με τον οποίο η προτεινόμενη πράξη συμβάλλει στην αντιμετώπιση 
της ανάγκης ή προβλήματος που έχει εντοπιστεί ή/και συνεχίζει να υφίσταται 
ή/και αναμένεται να ενταθεί. Πιο συγκεκριμένα εξετάζονται τα εξής:  
1.  Ο προσδιορισμός και ανάλυση αναγκών και ειδικών χαρακτηριστικών (π.χ. 
ηλικιωμένα άτομα που αντιμετωπίζουν συγκεκριμένα προβλήματα με έμφαση 
σε όσα διαμένουν μόνα) των ωφελουμένων (ηλικιωμένων ατόμων) της 
περιοχής παρέμβασης και εν γένει της περιοχής, και η εκτίμηση 
διαχρονικής/μελλοντικής εξέλιξης και τυχόν επιδείνωσης αυτών. 
2. Η ανταπόκριση της προτεινόμενης πράξης ως προς την αντιμετώπιση των 
αναγκών και ειδικών χαρακτηριστικών των ωφελουμένων της περιοχής 
παρέμβασης. 
3. Η συμβολή της πράξης στη μείωση του κοινωνικού αποκλεισμού των 
ωφελουμένων ατόμων και στην προώθηση της κοινωνικής ένταξης αυτών.
4. Η συμβολή της πράξης ως προς τη διευκόλυνση της μετάβασης από την 
ιδρυματική φροντίδα στην φροντίδα σε επίπεδο τοπικής κοινότητας και την 
αποφυγή ιδρυματοποίησης.
5.  Άλλα αναμενόμενα οφέλη για τα ωφελούμενα άτομα και τον ευρύτερο 
πληθυσμό.
γ)  ο αναμενόμενος βαθμός κάλυψης και αντιμετώπισης των αναγκών, 
προβλημάτων, κλπ (όπως έχουν εντοπιστεί και προσδιοριστεί και στη βάση της 
εμπειρίας από την λειτουργία έως τώρα) σε επίπεδο ωφελουμένων και 
κοινότητας/κοινωνικού συνόλου στο πλαίσιο του Ειδικού Στόχου στον οποίο 
εντάσσεται, σύμφωνα με την Πρόσκληση. 
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ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΜΑΔΑΣ 3=

3.4
Βιωσιμότητα, λειτουργικότητα, 
αξιοποίηση

Εξετάζονται τα αναμενόμενα οφέλη της πράξης και ο ωφελούμενος πληθυσμός 
από την υλοποίησή της

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ"  σε όλα τα κριτήρια. Κάθε κριτήριο, για να λάβει 
θετική τιμή "ΝΑΙ", θα πρέπει να πληροί όλες τις επιμέρους προϋποθέσεις.Η Πράξη θα πρέπει επίσης να λαμβάνει τιμή διάφορη του μηδενός (0) 
στα κριτήρια 3.2 και 3.3.
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ : 608

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ: 4Β

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ: ESO4.11

ΔΡΑΣΗ: ESO4.11.η.3.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Πεδίο ΤΔΕ Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή Βαθμός Αιτιολόγηση

Η Σ.Υ.Δ. βρίσκεται σε λειτουργία 10

Η  Σ.Υ.Δ. δεν λειτουργεί αλλά έχει υποβληθεί 
αίτηση προς τη Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας 
και Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας.

7

Η Σ.Υ.Δ. δεν λειτουργεί αλλά έχει Έγκριση 
Μελέτης Σκοπιμότητας για την ίδρυση της 
ΣΥΔ.

5

Η Σ.Υ.Δ. δεν λειτουργεί και δεν έχει Έγκριση 
Μελέτης Σκοπιμότητας από το αρμόδιο 
Υπουργείο.

0

Υπάρχει άδεια ίδρυσης και λειτουργίας της 
Σ.Υ.Δ.

10

Έχει υποβληθεί αίτηση για την έκδοση 
άδειας ίδρυσης και λειτουργίας της Σ.Υ.Δ.

7

Υπάρχει Έγκριση σκοπιμότητας για την 
ίδρυση της Σ.Υ.Δ. από το αρμόδιο Υπουργείο.

5

Δεν έχει ξεκινήσει η διαδικασία 
αδειοδότησης της Σ.Υ.Δ.

0

 ΝΑΙ

 ΟΧΙ
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ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ 2021 - 2027

 Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+)
 Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την 
πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των συστημάτων κοινωνικής 
προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα παιδιά και στις μειονεκτούσες ομάδες· 
βελτίωση της προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και της ανθεκτικότητας των συστημάτων υγειονομικής 
περίθαλψης και των υπηρεσιών μακροχρόνιας περίθαλψης.

Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης-ΣΥΔ για ΑμεΑ

 Παροχή υπηρεσιών φροντίδας σε επίπεδο οικογενειών και τοπικών κοινοτήτων (Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης-ΣΥΔ για ΑμεΑ)

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

4. Ωριμότητα πράξης

4.1
Στάδιο εξέλιξης των απαιτούμενων 
ενεργειών ωρίμανσης της πράξης

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ 4

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΜΑΔΑΣ  4 =

4.2
Βαθμός προόδου διοικητικών ή άλλων 
ενεργειών

Εξετάζεται ο βαθμός ωριμότητας της πράξης από την άποψη της 
εξέλιξης των απαιτούμενων ενεργειών. Πιο συγκεκριμένα 
εξετάζεται: 
α) αν η Σ.Υ.Δ. βρίσκεται σε λειτουργία, 
β) αν η Σ.Υ.Δ. δεν λειτουργεί, εξετάζεται αν έχει υποβάλλει αίτηση 
προς τη Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της 
Περιφέρειας βάσει του άρθρου 8 παρ.1α της Δ12γ/ΓΠ 
οικ.44991/1349/03.11.2020 ΚΥΑ(ΦΕΚ 4991/Β'/12-11-20) , 
γ) αν η Σ.Υ.Δ. των Ν.Π.Δ.Δ. του άρθρου 8 παρ.1β της Δ12γ/ΓΠ 
οικ.44991/1349/03.11.2020 ΚΥΑ(ΦΕΚ 4991/Β/12-11-20)  δεν 
λειτουργεί, εξετάζεται αν έχει Έγκριση Μελέτης Σκοπιμότητας για 
την ίδρυση της ΣΥΔ από το αρμόδιο Υπουργείο,  
δ) αν η Σ.Υ.Δ. δεν λειτουργεί και δεν έχει Έγκριση Μελέτης 
Σκοπιμότητας από το αρμόδιο Υπουργείο.

Εξετάζεται ο βαθμός προόδου συγκεκριμένων διοικητικών ή άλλων 
ενεργειών,  οι οποίες είναι απαραίτητες για την υλοποίηση της 
προτεινόμενης πράξης.Πιο συγκεκριμένα εξετάζεται:
α) αν έχει εκδοθεί η άδεια ίδρυσης και λειτουργίας της Σ.Υ.Δ., 
β) αν έχει υποβληθεί η αίτηση για την έκδοση της άδεια ίδρυσης και 
λειτουργίας της Σ.Υ.Δ, 
γ) αν έχει εκδοθεί η Έγκριση Μελέτης Σκοπιμότητας για την ίδρυση 
της Σ.Υ.Δ από το αρμόδιο Υπουργείο για τα Ν.Π.Δ.Δ. του άρθρου 8 
παρ.1β της Δ12γ/ΓΠ οικ.44991/1349/03.11.2020 ΚΥΑ(ΦΕΚ 
4491/Β'/12-11-20),
δ) δεν έχει ξεκινήσει η διαδικασία για την έγκριση της Μελέτης 
Σκοπιμότητας για τα Ν.Π.Δ.Δ. ή για την άδεια ίδρυσης και 
λειτουργίας από την αρμόδια Υπηρεσία. 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει τιμή διάφορη του μηδενός (0) στα κριτήρια 4.1 και 4.2.
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608
4Β

ESO4.11

ESO4.11.η.3.

Α/Α Τιμή / Βαθμολογία Συντελεστής Στάθμισης Συνολική βαθμολογία

1 ΝΑΙ/ΌΧΙ ΝΑΙ/ΌΧΙ

2 ΝΑΙ/ΌΧΙ ΝΑΙ/ΌΧΙ

3 50%

4 50%

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΝΑΙ/ΌΧΙ

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

ΥΠΟΓΡΑΦΗ

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ

ΤΗΡΗΣΗ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΟΡΙΖΟΝΤΙΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ

ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ 2021 - 2027
 Κοινωνική Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+)
 Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, 
συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον 
άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των συστημάτων κοινωνικής 
προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα 
παιδιά και στις μειονεκτούσες ομάδες· βελτίωση της προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της 
αποτελεσματικότητας και της ανθεκτικότητας των συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών 
μακροχρόνιας περίθαλψης.

Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης-ΣΥΔ για ΑμεΑ

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΘΕΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ: Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή 
"ΝΑΙ"  σε όλες τις ομάδες κριτηρίων.                                                                                                                                                                                                                                      

Ομάδα κριτηρίων

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: (συμπληρώνονται τυχόν αλλαγές που προτείνονται από τον αξιολογητή σε επιμέρους στοιχεία της υποβαλλόμενης πρότασης και τα οποία αποτελούν 
προϋπόθεση για την απόδοση της συγκεκριμένης βαθμολογίας )

ΔΡΑΣΗ:
 Παροχή υπηρεσιών φροντίδας σε επίπεδο οικογενειών και τοπικών κοινοτήτων (Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης-
ΣΥΔ για ΑμεΑ)

 ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ
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4.2 Δράσεις ESO4.1, ESO4.4, ESO4.10, ESO4.11, ESO4.12:  Στρατηγικών Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Π-ΑΜΘ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΔΡΑΣΗ:

Α/Α Περιγραφή Εξειδίκευση Τιμή Βαθμολογία Αιτιολόγηση/Παρατηρήσεις

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΠΛΗΡΟΤΗΤΑΣ 

(ΝΑΙ/ΌΧΙ)

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΘΕΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ:                                                                                                                                                                                                                          
Όλα τα παραπάνω κριτήρια του Σταδίου Α,  έχουν υποχρεωτική εφαρμογή και η θετική τους αξιολόγηση (ΝΑΙ), αποτελεί απαραίτητη 
προϋπόθεση για να ξεκινήσει το Στάδιο Β΄ της αξιολόγησης των προτάσεων, με εξαίρεση   περιπτώσεων όπου το κριτήριο δεν εφαρμόζεται.
Σε διαφορετική περίπτωση, ζητούνται συμπληρωματικά στοιχεία.

3

Η πράξη εμπίπτει στο στόχο πολιτικής, στην 
προτεραιότητα, στους ειδικούς στόχους, στα πεδία 

παρέμβασης, καθώς και στους τύπους των δράσεων και 
στους όρους της εκάστοτε πρόσκλησης 

Εξετάζεται αν η πράξη εμπίπτει στο στόχο πολιτικής, στην 
προτεραιότητα, στους ειδικούς στόχους, στα πεδία παρέμβασης, 

καθώς και στους τύπους των δράσεων και στους όρους της  
πρόσκλησης. 

4
Υποβολή αποφάσεων των αρμόδιων ή και συλλογικών 
οργάνων του δικαιούχου ή άλλων αρμοδίων οργάνων

Εξετάζεται αν υποβάλλονται αποφάσεις των αρμόδιων ή και 
συλλογικών οργάνων του δικαιούχου ή άλλων αρμόδιων οργάνων, 

όπου αυτό προβλέπεται από τη σχετική νομοθεσία

4Β – Δράσεις ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και αντιμετώπισης της φτώχειας (ΕΚΤ+)

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ  2021-2027

2 Τυπική Πληρότητα υποβαλλόμενης πρότασης 

Εξετάζεται αν, για την υποβολή της πρότασης, ακολουθήθηκε η 
προβλεπόμενη διαδικασία και έχουν επισυναφθεί όλα τα συνοδευτικά 

έγγραφα (π.χ. Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας, διοικητικές 
πράξεις, τυποποιημένα έντυπα, κ.λπ.) σύμφωνα με τα αναφερόμενα 

στη  πρόσκληση

1 Δικαιούχος που εμπίπτει στην πρόσκληση
Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση εμπίπτει στις 
κατηγορίες δυνητικών δικαιούχων που ορίζονται στην πρόσκληση.

ΣΤΑΔΙΟ Α' : Ελεγχος πληρότητας και επιλεξιμότητας πρότασης

ESO4.1. Βελτίωση της πρόσβασης στην απασχόληση και μέτρα ενεργοποίησης για όλα τα άτομα που αναζητούν εργασία, συγκεκριμένα, τους νέους, ιδίως 
μέσω της υλοποίησης των εγγυήσεων για τη νεολαία, τους μακροχρόνια ανέργους και τις μειονεκτούσες ομάδες στην αγορά εργασίας, και για τα 
οικονομικώς αδρανή άτομα, καθώς και μέσω της προώθησης της αυτοαπασχόλησης και της κοινωνικής οικονομίας.                                                                                                      
ESO4.4. Προώθηση της προσαρμογής των εργαζομένων, των επιχειρήσεων και των επιχειρηματιών στην αλλαγή, της ενεργητικής και υγιούς γήρανσης, 
καθώς και ενός υγιούς και καλά προσαρμοσμένου περιβάλλοντος εργασίας που αντιμετωπίζει τους κινδύνους για την υγεία.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
ESO4.10. Προώθηση της κοινωνικοοικονομικής ένταξης των περιθωριοποιημένων κοινοτήτων, όπως οι Ρομά                                                                                                                                                                                                                                                                                          
ESO4.11. Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών 
που προάγουν την πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός 
των συστημάτων κοινωνικής προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα παιδιά 
και στις μειονεκτούσες ομάδες· βελτίωση της προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και της 
ανθεκτικότητας των συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών μακροχρόνιας περίθαλψης                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
ESO4.12. Προώθηση της κοινωνικής ένταξης των ατόμων που αντιμετωπίζουν κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού, συμπεριλαμβανομένων των 
απόρων και των παιδιών

ESO4.1, ESO4.4, ESO4.10, ESO4.11, ESO4.12:  Στρατηγικών Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Π-ΑΜΘ
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

Δράση:

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Πεδίο ΤΔΕ Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή Βαθμολογία Αιτιολόγηση

Εκπλήρωση του κριτηρίου ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΟΧΙ

Εκπλήρωση του κριτηρίου ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση

Δεν εφαρμόζεται ΝΑΙ 

Εκπλήρωση του κριτηρίου ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΟΧΙ

Εκπλήρωση του κριτηρίου ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΟΧΙ

Εκπλήρωση του κριτηρίου ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση ΌΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

Ρεαλιστικότητα του 
χρονοδιαγράμματος 

Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του χρονοδιαγράμματος ολοκλήρωσης της πράξης σε σχέση με:    
α) το φυσικό αντικείμενο
β) την επιλεγμένη μέθοδο υλοποίησης
γ) το επίπεδο ωριμότητας της πράξης σχετικά με την έκδοση κανονιστικών αποφάσεων που απαιτούνται για την υλοποίηση της 
πράξης (πχ αποφάσεις δημοτικού συμβουλίου, κλπ)
δ) τους ενδεχόμενους κινδύνους που συνδέονται με την υλοποίηση της πράξης (πχ προαπαιτούμενες ενέργειες για την 
υλοποίηση της πράξης, όπως η τυχόν επιπλέον στελέχωση Δικαιούχου, κλπ).      

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:  Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ" σε όλα τα κριτήρια. Κάθε κριτήριο, για να λάβει θετική τιμή "ΝΑΙ", θα πρέπει να 
πληροί όλες τις επιμέρους προϋποθέσεις.

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΟΜΑΔΑΣ 1

ESO4.1. Βελτίωση της πρόσβασης στην απασχόληση και μέτρα ενεργοποίησης για όλα τα άτομα που αναζητούν εργασία, συγκεκριμένα, τους νέους, ιδίως μέσω της υλοποίησης των εγγυήσεων για τη νεολαία, τους μακροχρόνια 
ανέργους και τις μειονεκτούσες ομάδες στην αγορά εργασίας, και για τα οικονομικώς αδρανή άτομα, καθώς και μέσω της προώθησης της αυτοαπασχόλησης και της κοινωνικής οικονομίας.                                                                                                       
ESO4.4. Προώθηση της προσαρμογής των εργαζομένων, των επιχειρήσεων και των επιχειρηματιών στην αλλαγή, της ενεργητικής και υγιούς γήρανσης, καθώς και ενός υγιούς και καλά προσαρμοσμένου περιβάλλοντος εργασίας που 
αντιμετωπίζει τους κινδύνους για την υγεία.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
ESO4.10. Προώθηση της κοινωνικοοικονομικής ένταξης των περιθωριοποιημένων κοινοτήτων, όπως οι Ρομά                                                                                                                                                                                                                                                                                          
ESO4.11. Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον 
άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των συστημάτων κοινωνικής προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα 
παιδιά και στις μειονεκτούσες ομάδες· βελτίωση της προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και της ανθεκτικότητας των συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών 
μακροχρόνιας περίθαλψης.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
ESO4.12.  Προώθηση της κοινωνικής ένταξης των ατόμων που αντιμετωπίζουν κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού, συμπεριλαμβανομένων των απόρων και των παιδιών

1.4

Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του προϋπολογισμού της πράξης σε σχέση με το φυσικό της αντικείμενο. Πιο συγκεκριμένα:                                            

(α) για την πληρότητα του προτεινόμενου προϋπολογισμού εξετάζεται αν ο αριθμός και οι ειδικότητες των στελεχών είναι 
σύμφωνα με τον εξυπηρετούμενο πληθυσμό και τις ιδιαίτερες ανάγκες του καθώς και με επιμέρους δράσεις που προτείνεται να 
αναπτυχθούν. 

(β) για το εύλογο του κόστους της προτεινόμενης πράξης, μπορούν να χρησιμοποιηθούν στοιχεία από  το πραγματικό κόστος  
υλοποίησης παρεμφερών πράξεων  , λαμβάνοντας υπόψη τις επικρατούσες συνθήκες της αγοράς εργασίας και το ύψος του 
κατώτατου μισθού. Όσον αφορά στην παροχή υπηρεσιών συμβούλων, η αποζημίωση των οποίων γίνεται με ανθρωποημέρες 
απασχόλησης, , θα πρέπει να υπάρχει αντιστοίχιση μεταξύ των παραδοτέων και του χρόνου απασχόλησης. 
Για την  χρηματοδότηση του τμήματος της προτεινόμενης πράξης που σύμφωνα με την πρόσκληση θα πραγματοποιηθεί με 
επιλογή απλοποιημένου κόστους, το εύλογο του προϋπολογισμού θεωρείται ότι εξασφαλίζεται και δεν πραγματοποιείται 
αξιολόγηση από την ΔΑ. Αξιολογείται όμως σε σχέση με τον αριθμό των προβλεπόμενων στελεχών, ο οποίος επηρεάζει την 
τελική διαμόρφωση του ύψους του προϋπολογισμού.

γ) η ορθή κατανομή του Π/Υ στις επιμέρους εργασίες/είδη δαπανών αξιολογείται σε σχέση με το προτεινόμενο φυσικό 
αντικείμενο/παραδοτέα, τη συμμόρφωση με τους εθνικούς κανόνες επιλεξιμότητας και τους τυχόν ειδικότερους όρους της 
πρόσκλησης.

Ρεαλιστικότητα του 
προϋπολογισμού 

1.1
Αρμοδιότητα του 
δικαιούχου να υλοποιήσει 
την πράξη

1.3

ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 1. Εμπλεκόμενοι φορείς και πληρότητα περιεχομένου της πρότασης

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

Δεν αφορά δράσεις ΕΚΤ + και συμπληρώνεται η επιλογή "Δεν εφαρμόζεται"

Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλει την πρόταση έχει την αρμοδιότητα εκτέλεσης της πράξης. Ο έλεγχος γίνεται με βάση 
στοιχεία τεκμηρίωσης, όπως κανονιστικές αποφάσεις, καταστατικά φορέων κλπ που η ΔΑ αναζητάει από την καρτέλα του 
δικαιούχου στο ΟΠΣ και τα οποία προσδιορίζονται στην πρόσκληση. Το ίδιο ισχύει και στην περίπτωση μεταβίβασης της 
αρμοδιότητας μέσω προγραμματικής σύμβασης ή μνημονίου συνεργασίας. 

Αρμοδιότητα του φορέα 
λειτουργίας και συντήρησης

   ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ  2021-2027

4Β – Δράσεις ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και αντιμετώπισης της φτώχειας (ΕΚΤ+)

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

1.2

Εξετάζεται η πληρότητα και σαφήνεια του φυσικού αντικειμένου της προτεινόμενης πράξης ως εξής:  
1. Η μεθοδολογία υλοποίησης και η αιτιολόγηση της διάρθρωσης της πράξης σε ένα ή περισσότερα υποέργα. 
2. Η περιγραφή και ο τρόπος υλοποίησης των πακέτων εργασίας.  
3. Οι ενέργειες και εργασίες του δικαιούχου που εξυπηρετούν την υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου 
(συμπεριλαμβανομένων των διαδικασιών στελέχωσης) και ο χρονισμός και αλληλουχία πραγματοποίησής τους. 
4. Το Σχέδιο Δημοσιότητας με τα μέτρα προβολής, επικοινωνίας & ευαισθητοποίησης προς τα ωφελούμενα άτομα, Αρχές/ 
Υπηρεσίες/φορείς και προς το κοινωνικό σύνολο και το Σχέδιο Δικτύωσης. 
5. Η μέριμνα για παρακολούθηση των ωφελουμένων. 
6.Τα παραδοτέα της πράξης σε σχέση με το περιεχόμενο της πρόσκλησης και το φυσικό αντικείμενο της πράξης.

Πληρότητα και σαφήνεια 
του φυσικού αντικειμένου 
της πρότασης

ESO4.1, ESO4.4, ESO4.10, ESO4.11, ESO4.12:  Στρατηγικών Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Π-ΑΜΘ
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΔΡΑΣΗ: 

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου
Πεδίο 
ΤΔΕ

Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Αιτιολόγηση

Τηρείται το θεσμικό πλαίσιο δημοσίων 
συμβάσεων έργων, μελετών, προμηθειών και 

υπηρεσιών - συνάδει με το εθνικό και 
ενωσιακό δίκαιο

ΝΑΙ

ΔΕΝ τηρείται το θεσμικό πλαίσιο δημοσίων 
συμβάσεων έργων, μελετών, προμηθειών και 
υπηρεσιών - ΔΕΝ  συνάδει με το εθνικό και 

ενωσιακό δίκαιο

ΟΧΙ

Τηρείται το θεσμικό πλαίσιο για έργα πλην 
δημοσίων συμβάσεων και συνάδει με το 

εθνικό και ενωσιακό δίκαιο
ΝΑΙ

ΔΕΝ τηρείται το θεσμικό πλαίσιο για έργα 
πλην δημοσίων συμβάσεων και ΔΕΝ συνάδει 

με το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο
ΟΧΙ

Η πράξη είναι συμβιβάσιμη με το δίκαιο του 
ανταγωνισμού περί κρατικών ενισχύσεων*

ΝΑΙ

Η πράξη ΔΕΝ είναι συμβιβάσιμη με το δίκαιο 
του ανταγωνισμού περί κρατικών ενισχύσεων

ΟΧΙ

Η πράξη σέβεται την αρχή της αειφόρου 
ανάπτυξης 

ΝΑΙ

Η πράξη ΔΕΝ σέβεται την αρχή της αειφόρου 
ανάπτυξης 

ΟΧΙ

Δεν εφαρμοζεται
Δεν 

εφαρμοζεται

Εξετάζεται η συμβατότητά της με το κανονιστικό πλαίσιο των κρατικών ενισχύσεων 

Εξετάζεται εάν η μεθοδολογία υλοποίησης της πράξης συνάδει με το εθνικό και ενωσιακό θεσμικό
πλαίσιο.
Πιο συγκεκριμένα εξετάζεται: 1. Η τήρηση πλαισίου προσλήψεων ορισμένου χρόνου και σύμβασεων
έργου. 2. Η τήρηση πλαισίου πλην δημοσίων συμβάσεων για ενέργειες που τυχόν περιλαμβάνονται
στο ΤΔΠ 3. Η δέσμευση του Δικαιούχου για τήρηση των όρων του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων
της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Επίσης εξετάζεται αν η προτεινόμενη πράξη συνάδει με τις σχετικές εθνικές στρατηγικές (π.χ. Εθνική
Στρατηγική για την Κοινωνική Ενταξη και Μείωση της Φτώχειας). 

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

Εξετάζεται εάν το προτεινόμενο στο ΤΔΠ θεσμικό πλαίσιο υλοποίησης των υποέργων συνάδει με το
εθνικό και ενωσιακό δίκαιο ως προς τις διαδικασίες ανάθεσης δημόσιων συμβάσεων.
Εφόσον έχουν προηγηθεί της πρότασης σχετικές ενέργειες, εξετάζεται εάν ο δικαιούχος έχει τηρήσει
μέχρι τη στιγμή της υποβολής της πρότασης τους κατά περίπτωση ισχύοντες εθνικούς και κοινοτικούς
κανόνες για την προτεινόμενη πράξη.
Για τις περιπτώσεις ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων εφαρμόζονται, τα προβλεπόμενα στις διαδικασίες
έγκρισης σταδίων δημοσίων συμβάσεων του Εγχειριδίου Διαδικασιών του ΣΔΕ. Στις περιπτώσεις που
κατά τη διαδικασία της εξέτασης των σταδίων δημοσίων συμβάσεων εντοπιστεί παρατυπία, στη
διατύπωση γνώμης ορίζονται τα προτεινόμενα διορθωτικά μέτρα ή το ποσοστό της κατ’ αποκοπή
διόρθωσης που επιβάλλεται από τη ΔΑ, λαμβάνοντας υπόψη τα ειδικά οριζόμενα στην απόφαση της
Επιτροπής C (2019) 3452 final/14.5.2019 (κατευθυντήριες γραμμές της ΕΕ για δημοσιονομικές
διορθώσεις σε δημόσιες συμβάσεις). 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

ESO4.1. Βελτίωση της πρόσβασης στην απασχόληση και μέτρα ενεργοποίησης για όλα τα άτομα που αναζητούν εργασία, συγκεκριμένα, τους νέους, ιδίως μέσω της υλοποίησης των εγγυήσεων για τη 
νεολαία, τους μακροχρόνια ανέργους και τις μειονεκτούσες ομάδες στην αγορά εργασίας, και για τα οικονομικώς αδρανή άτομα, καθώς και μέσω της προώθησης της αυτοαπασχόλησης και της κοινωνικής 
οικονομίας.                                                                                            ESO4.4. Προώθηση της προσαρμογής των εργαζομένων, των επιχειρήσεων και των επιχειρηματιών στην αλλαγή, της 
ενεργητικής και υγιούς γήρανσης, καθώς και ενός υγιούς και καλά προσαρμοσμένου περιβάλλοντος εργασίας που αντιμετωπίζει τους κινδύνους για την υγεία.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
ESO4.10. Προώθηση της κοινωνικοοικονομικής ένταξης των περιθωριοποιημένων κοινοτήτων, όπως οι Ρομά                                                                                                                                                                                                                                                                                          
ESO4.11. Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την πρόσβαση σε στέγαση και 
φροντίδα με επίκεντρο τον άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των συστημάτων κοινωνικής προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της 
πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα παιδιά και στις μειονεκτούσες ομάδες· βελτίωση της προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και 
της ανθεκτικότητας των συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών μακροχρόνιας περίθαλψης                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
ESO4.12. Προώθηση της κοινωνικής ένταξης των ατόμων που αντιμετωπίζουν κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού, συμπεριλαμβανομένων των απόρων και των παιδιών

ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 2. Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση οριζόντιων πολιτικών

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ  2021-2027

ESO4.1, ESO4.4, ESO4.10, ESO4.11, ESO4.12:  Στρατηγικών Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Π-ΑΜΘ

Τήρηση θεσμικού πλαισίου ως 
προς τις δημόσιες συμβάσεις 
έργων, μελετών, προμηθειών 
και υπηρεσιών

2.1

2.2

Τήρηση θεσμικού πλαισίου πλην 
δημοσίων συμβάσεων, 
λαμβάνοντας υπόψη τον Χάρτη 
Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης

2.3

Τιμή/Βαθμολογία

4Β – Δράσεις ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και αντιμετώπισης της φτώχειας (ΕΚΤ+)

Αειφόρος ανάπτυξη. 2.4
Εξετάζεται με ποιο τρόπο η προτεινόμενη πράξη σέβεται την αρχή της αειφόρου ανάπτυξης και 
ειδικότερα σε σχέση με τους όρους, περιορισμούς και κατευθύνσεις της εγκεκριμένης Στρατηγικής 
Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του Προγράμματος 

Συμβατότητα της πράξης με τους 
κανόνες του ανταγωνισμού και 
των κρατικών ενισχύσεων. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου
Πεδίο 
ΤΔΕ

Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Αιτιολόγηση

Η προτεινόμενη πράξη προασπίζει και προάγει
την ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών 

ΝΑΙ

Η προτεινόμενη πράξη ΔΕΝ προασπίζει και
ΔΕΝ προάγει την ισότητα μεταξύ ανδρών και
γυναικών  

ΟΧΙ

Η προτεινόμενη πράξη αποτρέπει κάθε
διάκριση λόγω φύλου, φυλετικής ή εθνοτικής
καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων,
αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου
προσανατολισμού 

ΝΑΙ

Η προτεινόμενη πράξη ΔΕΝ αποτρέπει κάθε
διάκριση λόγω φύλου, φυλετικής ή εθνοτικής
καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων,
αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου
προσανατολισμού 

ΟΧΙ

Η πράξη διαφαλίζει την προσβασιμότητα των 
ατόμων με αναπηρία.

ΝΑΙ

Η πράξη ΔΕΝ διαφαλίζει την προσβασιμότητα 
των ατόμων με αναπηρία.

ΟΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

2.5
Προάσπιση και προαγωγή της
ισότητας μεταξύ ανδρών και
γυναικών 

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη προασπίζει και προάγει την ισότητα μεταξύ ανδρών και
γυναικών και εάν ενσωματώνει τη διάσταση του φύλου.

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη αποτρέπει κάθε διάκριση λόγω φύλου, φυλετικής ή εθνοτικής
καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού. Εξετάζεται
ιδιαίτερα η διασφάλιση της ισότιμης επιλογής των ωφελουμένων ατόμων για την παροχή των
υπηρεσιών της πράξης, ανεξαρτήτως φυλής, φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή
πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού.

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ"  σε όλα τα κριτήρια. Κάθε κριτήριο, για να λάβει θετική τιμή 
"ΝΑΙ", θα πρέπει να πληροί όλες τις επιμέρους προϋποθέσεις.(*) Σε περίπτωση που η πράξη δεν αφορά σε δράση κρατικής ενίσχυσης, η αποδεκτή απάντηση 
είναι ΝΑΙ.

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ 2

Εξετάζεται πώς η πράξη διασφαλίζει την προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία σύμφωνα με το 
ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Σε περίπτωση κατά την οποία μία πράξη έχει ήδη συμβασιοποιηθεί και δεν 
έχει γίνει πρόβλεψη για τα ΑΜΕΑ, εφόσον απαιτείται από τη φύση της πράξης και την κείμενη 
νομοθεσία, η θετική αξιολόγηση θα πρέπει να τεκμηριώνεται με τη δέσμευση του δυνητικού 
δικαιούχου ότι θα αναλάβει όλες τις δαπάνες προσαρμογής για εξασφάλιση προσβασιμότητας για 
ΑΜΕΑ με δικά του έξοδα. Για την αξιολόγηση του κριτηρίου αυτού επισυνάπτεται σχετικό Παράρτημα 
ΙΙ.
Ειδικά για το εν λόγω κριτήριο διευκρινίζεται ότι η θετική απάντηση («ΝΑΙ») καλύπτει τις ακόλουθες 
περιπτώσεις:
1. Στην πράξη περιλαμβάνονται όλες οι απαιτήσεις, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, ώστε να 
εξασφαλίζεται η προσβασιμότητα στα ΑμεΑ. Πιο συγκεκριμένα η πράξη διασφαλίζει την 
προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία στον τόπο παροχής των υπηρεσιών. 2. Η πράξη 
ενσωματώνει  λειτουργίες προσαρμοσμένες στις ανάγκες ΑΜΕΑ, οι οποίες διασφαλίζουν την 
ενημέρωση και πληροφόρηση για τις παρεχόμενες υπηρεσίες.

2.7
Εξασφάλιση της 
προσβασιμότητας των ατόμων με 
αναπηρία.   

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

ESO4.1. Βελτίωση της πρόσβασης στην απασχόληση και μέτρα ενεργοποίησης για όλα τα άτομα που αναζητούν εργασία, συγκεκριμένα, τους νέους, ιδίως μέσω της υλοποίησης των εγγυήσεων για τη 
νεολαία, τους μακροχρόνια ανέργους και τις μειονεκτούσες ομάδες στην αγορά εργασίας, και για τα οικονομικώς αδρανή άτομα, καθώς και μέσω της προώθησης της αυτοαπασχόλησης και της κοινωνικής 
οικονομίας.                                                                                            ESO4.4. Προώθηση της προσαρμογής των εργαζομένων, των επιχειρήσεων και των επιχειρηματιών στην αλλαγή, της 
ενεργητικής και υγιούς γήρανσης, καθώς και ενός υγιούς και καλά προσαρμοσμένου περιβάλλοντος εργασίας που αντιμετωπίζει τους κινδύνους για την υγεία.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
ESO4.10. Προώθηση της κοινωνικοοικονομικής ένταξης των περιθωριοποιημένων κοινοτήτων, όπως οι Ρομά                                                                                                                                                                                                                                                                                          
ESO4.11. Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την πρόσβαση σε στέγαση και 
φροντίδα με επίκεντρο τον άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των συστημάτων κοινωνικής προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της 
πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα παιδιά και στις μειονεκτούσες ομάδες· βελτίωση της προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και 
της ανθεκτικότητας των συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών μακροχρόνιας περίθαλψης                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
ESO4.12. Προώθηση της κοινωνικής ένταξης των ατόμων που αντιμετωπίζουν κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού, συμπεριλαμβανομένων των απόρων και των παιδιών

ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 2. Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση οριζόντιων πολιτικών

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ  2021-2027

2.6

Αποτροπή κάθε διάκρισης λόγω 
φύλου, φυλετικής ή εθνοτικής 
καταγωγής, θρησκείας ή 
πεποιθήσεων, αναπηρίας, 
ηλικίας ή γενετήσιου 
προσανατολισμού. 

Τιμή/Βαθμολογία

4Β – Δράσεις ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και αντιμετώπισης της φτώχειας (ΕΚΤ+)
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ :

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΔΡΑΣΗ :

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ:

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Πεδίο 
ΤΔΕ

Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή Βαθμολογία Αιτιολόγηση

Τεκμηριώνεται επαρκώς η αναγκαιότητα 
υλοποίησης της πράξης 

ΝΑΙ

ΔΕΝ τεκμηριώνεται επαρκώς η αναγκαιότητα 
υλοποίησης της πράξης

ΟΧΙ

Πν>0        
ΝΑΙ

Πν=0       ΟΧΙ

Μεγάλος βαθμός αξιοποίησης των 
παραδοτέων της πράξης. 

ΝΑΙ

ΔΕΝ αξιοποιούνται επαρκώς τα παραδοτέα της 
πράξης.

ΌΧΙ

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ 3 ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΜΑΔΑΣ 3=

Βιωσιμότητα, λειτουργικότητα, 
αξιοποίηση

πν>0       

Πν=0   

ΝΑΙ

ΌΧΙ

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ"  σε όλα τα κριτήρια. Κάθε κριτήριο, για να λάβει θετική τιμή "ΝΑΙ", θα πρέπει να πληροί όλες τις 
επιμέρους προϋποθέσεις. Η Πράξη θα πρέπει επίσης να λαμβάνει τιμή διάφορη του μηδενός (0) στα κριτήρια 3.2 και 3.3.

3.1

3.4

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Αναγκαιότητα υλοποίησης της 
πράξης

Εξετάζονται:
α) η παρεχόμενη στο ΤΔΠ τεκμηρίωση για την αναγκαιότητα υλοποίησης της πράξης
β) ο τρόπος με τον οποίο η προτεινόμενη πράξη συμβάλλει στην αντιμετώπιση της ανάγκης ή προβλήματος που έχει εντοπιστεί και 
περιγράφεται στην Στρατηγική ΒΑΑ. Πιο συγκεκριμένα εξετάζονται τα εξής:  1.  Ο προσδιορισμός και ανάλυση αναγκών και ειδικών 
χαρακτηριστικών των ωφελουμένων της περιοχής παρέμβασης  (π.χ. υψηλή ανεργία, θύλακες φτώχειας, ύπαρξη σημαντικού 
επιπέδου φτώχειας και μη πρόσβασης σε βασικά αγαθά, κ.λπ.) και η εκτίμηση εξέλιξης και τυχόν επιδείνωσης αυτών. 2. Η 
ανταπόκριση της προτεινόμενης πράξης ως προς την αντιμετώπιση των αναγκών και ειδικών χαρακτηριστικών των ωφελουμένων 
της περιοχής παρέμβασης. 3. Η συμβολή της πράξης στη μείωση του κοινωνικού αποκλεισμού των ωφελουμένων ατόμων και στην 
προώθηση της κοινωνικής και εργασιακής ένταξης αυτών. 4.  Άλλα αναμενόμενα οφέλη για τα ωφελούμενα άτομα και τον 
ευρύτερο πληθυσμό
γ)  ο αναμενόμενος βαθμός κάλυψης και αντιμετώπισης των αναγκών, προβλημάτων, κλπ όπως έχουν εντοπιστεί και προσδιοριστεί 
σε επίπεδο ωφελουμένων και κοινότητας/κοινωνικού συνόλου στο πλαίσιο του Ειδικού Στόχου στον οποίο εντάσσεται, σύμφωνα με 
την Πρόσκληση.
Σε κάθε περίπτωση, η προτεινόμενη πράξη θα πρέπει να περιλαμβάνεται στην εγκεκριμένη ΟΧΕ_ΣΒΑΑ ή να έχει την 
σύμφωνη γνώμη του χωρικού φορέα και να συμβάλει στους στόχους της στρατηγικής. Επίσης θα πρέπει να συνάδει με τις 
σχετικές κατά περίπτωση εθνικές, περιφερειακές, τοπικές στρατηγικές. 

3.3 Αποδοτικότητα Πράξης 

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

Αποτελεσματικότητα 3.2

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ  2021-2027

4Β – Δράσεις ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και αντιμετώπισης της φτώχειας (ΕΚΤ+)

ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 3. Σκοπιμότητα πράξης

ESO4.1. Βελτίωση της πρόσβασης στην απασχόληση και μέτρα ενεργοποίησης για όλα τα άτομα που αναζητούν εργασία, συγκεκριμένα, τους νέους, ιδίως μέσω της υλοποίησης των εγγυήσεων για τη νεολαία, τους μακροχρόνια 
ανέργους και τις μειονεκτούσες ομάδες στην αγορά εργασίας, και γ ια τα οικονομικώς αδρανή άτομα, καθώς και μέσω της προώθησης της αυτοαπασχόλησης και της κοινωνικής οικονομίας.                                                                                            
ESO4.4. Προώθηση της προσαρμογής των εργαζομένων, των επιχειρήσεων και των επιχειρηματιών στην αλλαγή, της ενεργητικής και υγιούς γήρανσης, καθώς και ενός υγιούς και καλά προσαρμοσμένου περιβάλλοντος εργασίας που 
αντιμετωπίζει τους κινδύνους για την υγεία.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
ESO4.10. Προώθηση της κοινωνικοοικονομικής ένταξης των περιθωριοποιημένων κοινοτήτων, όπως οι Ρομά                                                                                                                                                                                                                                                                                          
ESO4.11. Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον 
άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των συστημάτων κοινωνικής προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα παιδιά 
και στις μειονεκτούσες ομάδες· βελτίωση της προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και της ανθεκτικότητας των συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών 
μακροχρόνιας περίθαλψης.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
ESO4.12. Προώθηση της κοινωνικής ένταξης των ατόμων που αντιμετωπίζουν κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού, συμπεριλαμβανομένων των απόρων και των παιδιών

 Εξετάζονται τα αναμενόμενα οφέλη της πράξης,  και ο ωφελούμενος πληθυσμός από την υλοποίησή της και θα πρέπει να 
επεξηγείται και να τεκμηριώνεται ο τρόπος αξιοποίησης των αποτελεσμάτων.

Εξετάζεται η συμβολή της προτεινόμενης πράξης στην επίτευξη των ειδικών στόχων και δεικτών των αντίστοιχων αξόνων 
προτεραιότητας του Προγράμματος, όπως προσδιορίζονται στην Πρόσκληση (όπου εφαρμόζεται).
Ο βαθμός συμβολής εκφράζεται ως το πηλίκο Πν= (δείκτης εκροών πράξης) / (δείκτης εκροών για το σύνολο της Πρόσκλησης).

Εξετάζεται η βέλτιστη σχέση μεταξύ του ποσού της στήριξης (προτεινόμενος προϋπολογισμός πράξης) και της επίτευξης στόχων 
(αναμενόμενες εκροές της προτεινόμενης πράξης). Η αποδοτικότητα εκφράζεται ως το πηλίκο Π= (δείκτης εκροής πράξης / δείκτης 
εκροών για το σύνολο της Πρόσκλησης) προς (προϋπολογισμό πράξης / προϋπολογισμό Πρόσκλησης). 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ :

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΔΡΑΣΗ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου
Πεδίο 
ΤΔΕ

Κατάσταση Τιμή Βαθμός Αιτιολόγηση

Μεγάλος βαθμός ωριμότητας της πράξης. 

Ικανοποιητικός βαθμός ωριμότητας της πράξης.

ΔΕΝ τεκμηριώνεται επαρκώς η ωριμότητα της πράξης. ΌΧΙ

Μεγάλος βαθμός προόδου διοικητικών ή άλλων ενεργειών της πράξης. 

Ικανοποιητικός βαθμός προόδου διοικητικών ή άλλων ενεργειών της 
πράξης. 

ΔΕΝ τεκμηριώνεται επαρκώς ο βαθμός προόδου διοικητικών ή άλλων 
ενεργειών της πράξης.

ΌΧΙ

 ΝΑΙ

 ΟΧΙ

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

4.1

Εξετάζεται ο βαθμός ωριμότητας της πράξης από την άποψη της 
εξέλιξης των απαιτούμενων ενεργειών (π.χ. τυχόν εξεύρεση νέας  
κτιριακής υποδομής, προετοιμασία διαδικασίας υλοποίησης της 
Πράξης, κλπ.).

Εξειδίκευση κριτηρίου

ΝΑΙ

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΝΑΙ
Στάδιο εξέλιξης των 
απαιτούμενων 
ενεργειών ωρίμασης της 
πράξης

   ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ  2021-2027

4Β – Δράσεις ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και αντιμετώπισης της φτώχειας (ΕΚΤ+)

ESO4.1. Βελτίωση της πρόσβασης στην απασχόληση και μέτρα ενεργοποίησης για όλα τα άτομα που αναζητούν εργασία, συγκεκριμένα, τους νέους, ιδίως μέσω της υλοποίησης των εγγυήσεων για τη νεολαία, τους 
μακροχρόνια ανέργους και τις μειονεκτούσες ομάδες στην αγορά εργασίας, και για τα οικονομικώς αδρανή άτομα, καθώς και μέσω της προώθησης της αυτοαπασχόλησης και της κοινωνικής οικονομίας.                                                                                            
ESO4.4. Προώθηση της προσαρμογής των εργαζομένων, των επιχειρήσεων και των επιχειρηματιών στην αλλαγή, της ενεργητικής και υγιούς γήρανσης, καθώς και ενός υγιούς και καλά προσαρμοσμένου 
περιβάλλοντος εργασίας που αντιμετωπίζει τους κινδύνους για την υγεία.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
ESO4.10. Προώθηση της κοινωνικοοικονομικής ένταξης των περιθωριοποιημένων κοινοτήτων, όπως οι Ρομά                                                                                                                                                                                                                                                                                          
ESO4.11. Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με 
επίκεντρο τον άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των συστημάτων κοινωνικής προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική 
προστασία, με ειδική έμφαση στα παιδιά και στις μειονεκτούσες ομάδες· βελτίωση της προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και της ανθεκτικότητας των συστημάτων 
υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών μακροχρόνιας περίθαλψης (ΕΚΤ+)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
ESO4.12. Προώθηση της κοινωνικής ένταξης των ατόμων που αντιμετωπίζουν κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού, συμπεριλαμβανομένων των απόρων και των παιδιών

ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 4.   Ωριμότητα πράξης

ESO4.1, ESO4.4, ESO4.10, ESO4.11, ESO4.12:  Στρατηγικών Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Π-ΑΜΘ

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ"  σε όλα τα 
κριτήρια.

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ 4

4.2
Βαθμός προόδου 
διοικητικών ή άλλων 
ενεργειών

Εξετάζεται ο βαθμός προόδου συγκεκριμένων διοικητικών ή 
άλλων ενεργειών,  οι οποίες είναι απαραίτητες για την υλοποίηση 
της προτεινόμενης πράξης (π.χ. Αποφάσεις αρμόδιων Οργάνων 
για την υλοποίηση  της πράξης και ένταξή της στο πρόγραμμα 
δράσεων του φορέα κλπ) 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΜΑΔΑΣ  4 =
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ :

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΔΡΑΣΗ :

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ:

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Ομάδα κριτηρίων Τιμή/Βαθμολογία Συνολική βαθμολογία

1
ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΚΑΙ 
ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΤΗΣ 
ΠΡΟΤΑΣΗΣ

ΝΑΙ/ΌΧΙ

2
ΤΗΡΗΣΗ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ 
ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΟΡΙΖΟΝΤΙΩΝ 
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ

ΝΑΙ/ΌΧΙ

3 ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ ΝΑΙ/ΌΧΙ

4 ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ ΝΑΙ/ΌΧΙ

4Β – Δράσεις ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και αντιμετώπισης της φτώχειας (ΕΚΤ+)

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: (συμπληρώνονται τυχόν αλλαγές που προτείνονται από τον αξιολογητή σε επιμέρους στοιχεία της υποβαλλόμενης πρότασης και τα οποία αποτελούν προϋπόθεση για την απόδοση της συγκεκριμένης βαθμολογίας)

ESO4.1. Βελτίωση της πρόσβασης στην απασχόληση και μέτρα ενεργοποίησης για όλα τα άτομα που αναζητούν εργασία, συγκεκριμένα, τους νέους, ιδίως 
μέσω της υλοποίησης των εγγυήσεων για τη νεολαία, τους μακροχρόνια ανέργους και τις μειονεκτούσες ομάδες στην αγορά εργασίας, και για τα 
οικονομικώς αδρανή άτομα, καθώς και μέσω της προώθησης της αυτοαπασχόλησης και της κοινωνικής οικονομίας.                                                                                            
ESO4.4. Προώθηση της προσαρμογής των εργαζομένων, των επιχειρήσεων και των επιχειρηματιών στην αλλαγή, της ενεργητικής και υγιούς γήρανσης, 
καθώς και ενός υγιούς και καλά προσαρμοσμένου περιβάλλοντος εργασίας που αντιμετωπίζει τους κινδύνους για την υγεία.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
ESO4.10. Προώθηση της κοινωνικοοικονομικής ένταξης των περιθωριοποιημένων κοινοτήτων, όπως οι Ρομά                                                                                                                                                                                                                                                                                          
ESO4.11. Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που 
προάγουν την πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των 
συστημάτων κοινωνικής προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα παιδιά και στις 
μειονεκτούσες ομάδες· βελτίωση της προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και της ανθεκτικότητας των 
συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών μακροχρόνιας περίθαλψης (ΕΚΤ+)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
ESO4.12. Προώθηση της κοινωνικής ένταξης των ατόμων που αντιμετωπίζουν κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού, συμπεριλαμβανομένων των 
απόρων και των παιδιών

ESO4.1, ESO4.4, ESO4.10, ESO4.11, ESO4.12:  Στρατηγικών Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Π-ΑΜΘ

 ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΘΕΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ: Η 
Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή 
"ΝΑΙ"  σε όλες τις ομάδες κριτηρίων                                                                                                                                                                                                                                                 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ  2021-2027
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5. ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 5:  ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΧΩΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ (ΕΤΠΑ) 

5.1 Δράση RSO5.1.α-στ:  Στρατηγικές Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Π-ΑΜΘ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

1

2

3

4

5

6

7

Η περίοδος υλοποίησης της προτεινόμενης προς συγχρηματοδότηση πράξης εμπίπτει εντός της περιόδου επιλεξιμότητας των δαπανών, όπως αυτή ορίζεται στην πρόσκληση

 Έχει συμπληρωθεί το πεδίο που αφορά στη μη ολοκλήρωση του φυσικού αντικειμένου της προτεινόμενης πράξης (σύμφωνα με την παρ. 6, άρθρο 63 του καν. 2021/1060) 
(πεδίο στην υπεύθυνη δήλωση που συνοδεύει το τεχνικό δελτίο πράξης)

Έχει συμπληρωθεί το πεδίο που αφορά στη βεβαίωση του δικαιούχου ότι η προτεινόμενη πράξη δεν περιλαμβάνει δραστηριότητες οι οποίες αποτελούσαν τμήμα πράξης που 
υπόκειται σε μετεγκατάσταση (σύμφωνα με την παρ. 1, άρθρο 66 του καν. 2021/1060), ή οι οποίες θα συνιστούσαν μεταφορά παραγωγικής δραστηριότητας (σύμφωνα με το 
στοιχείο α), παρ. 1, άρθρο 65 του καν. 2021/1060) (πεδίο στην υπεύθυνη δήλωση που συνοδεύει το τεχνικό δελτίο πράξης)

Έχει συμπληρωθεί το πεδίο που αφορά στη διασφάλιση της μη διπλής χρηματοδότησης της ίδιας δαπάνης από άλλο Ταμείο ή μέσο της Ένωσης ή από άλλο πρόγραμμα 
ευρωπαϊκό ή εθνικό, στο πλαίσιο της τρέχουσας ή προηγούμενης προγραμματικής περιόδου (σύμφωνα με την παρ. 9, του άρθρου 63 του καν. 2021/1060) (πεδίο στην 
υπεύθυνη δήλωση που συνοδεύει το τεχνικό δελτίο πράξης)

ΑΜΘ…............ 

Αρχικός έλεγχος συμβατότητας από το Ο.Π.Σ.

Η ημερομηνία υποβολής της πρότασης είναι εντός της προθεσμίας που τίθεται στην πρόσκληση

Το τεχνικό δελτίο είναι πλήρως συμπληρωμένο

Ο αιτούμενος προϋπολογισμός της πρότασης είναι εντός ορίων, εφόσον τίθενται όρια στην πρόσκληση

  Προκειμένου να να επιτραπεί ή όχι η υποβολή του ΤΔΠ της πρότασης,  γίνεται από το πληροφοριακό σύστημα, ένας αρχικός έλεγχος συμβατότητας των 
παρακάτω κριτηρίων, προκειμένου .Κατά την ηλεκτρονική υποβολή της πρότασης,

ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ  2021-2027

5-ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΧΩΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ (ΕΤΠΑ)

RSO5.1  - Ενίσχυση της ολοκληρωμένης και χωρίς αποκλεισμούς  κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής 
ανάπτυξης, του πολιτισμού, της φυσικής κληρονομιάς, του βιώσιμου τουρισμού και της ασφάλειας στις αστικές 

περιοχές

ΔΡΑΣΗ: RSO5.1.α-στ ΣΒΑΑ Στρατηγικές Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Π-ΑΜΘ
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

1

2

3

4

5

6

7

ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ  2021-2027

5-ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΧΩΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ (ΕΤΠΑ)

RSO5.1  - Ενίσχυση της ολοκληρωμένης και χωρίς αποκλεισμούς  κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής 
ανάπτυξης, του πολιτισμού, της φυσικής κληρονομιάς, του βιώσιμου τουρισμού και της ασφάλειας στις αστικές 

περιοχές (ΕΤΠΑ)

ΔΡΑΣΗ: RSO5.1.α-στ ΣΒΑΑ Στρατηγικές Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Π-ΑΜΘ

Η περίοδος υλοποίησης της προτεινόμενης προς συγχρηματοδότηση πράξης εμπίπτει εντός της περιόδου επιλεξιμότητας των δαπανών, όπως αυτή ορίζεται στην πρόσκληση

 Έχει συμπληρωθεί το πεδίο που αφορά στη μη ολοκλήρωση του φυσικού αντικειμένου της προτεινόμενης πράξης (σύμφωνα με την παρ. 6, άρθρο 63 του καν. 2021/1060) 
(πεδίο στην υπεύθυνη δήλωση που συνοδεύει το τεχνικό δελτίο πράξης)

Έχει συμπληρωθεί το πεδίο που αφορά στη βεβαίωση του δικαιούχου ότι η προτεινόμενη πράξη δεν περιλαμβάνει δραστηριότητες οι οποίες αποτελούσαν τμήμα πράξης που 
υπόκειται σε μετεγκατάσταση (σύμφωνα με την παρ. 1, άρθρο 66 του καν. 2021/1060), ή οι οποίες θα συνιστούσαν μεταφορά παραγωγικής δραστηριότητας (σύμφωνα με το 
στοιχείο α), παρ. 1, άρθρο 65 του καν. 2021/1060) (πεδίο στην υπεύθυνη δήλωση που συνοδεύει το τεχνικό δελτίο πράξης)

Έχει συμπληρωθεί το πεδίο που αφορά στη διασφάλιση της μη διπλής χρηματοδότησης της ίδιας δαπάνης από άλλο Ταμείο ή μέσο της Ένωσης ή από άλλο πρόγραμμα 
ευρωπαϊκό ή εθνικό, στο πλαίσιο της τρέχουσας ή προηγούμενης προγραμματικής περιόδου (σύμφωνα με την παρ. 9, του άρθρου 63 του καν. 2021/1060) (πεδίο στην 
υπεύθυνη δήλωση που συνοδεύει το τεχνικό δελτίο πράξης)

ΑΜΘ…............ 

Αρχικός έλεγχος συμβατότητας από το Ο.Π.Σ.

Η ημερομηνία υποβολής της πρότασης είναι εντός της προθεσμίας που τίθεται στην πρόσκληση

Το τεχνικό δελτίο είναι πλήρως συμπληρωμένο

Ο αιτούμενος προϋπολογισμός της πρότασης είναι εντός ορίων, εφόσον τίθενται όρια στην πρόσκληση

  Προκειμένου να να επιτραπεί ή όχι η υποβολή του ΤΔΠ της πρότασης,  γίνεται από το πληροφοριακό σύστημα, ένας αρχικός έλεγχος συμβατότητας των 
παρακάτω κριτηρίων, προκειμένου .Κατά την ηλεκτρονική υποβολή της πρότασης,
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Τιμή/βαθμολογία Τιμή Αιτιολόγηση

Α.1
Δικαιούχος που εμπίπτει στην 

πρόσκληση
Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση εμπίπτει στις 
κατηγορίες δυνητικών δικαιούχων που ορίζονται στην πρόσκληση

Εκπλήρωση κριτηρίου, 
τιμή ΝΑΙ/
αντιθέτως, τιμή  ΟΧΙ

Α.2
Τυπική Πληρότητα υποβαλλόμενης 

πρότασης 

Εξετάζονται:
1) η ορθότητα  του Τεχνικού Δελτίου Πράξης (ΤΔΠ)
2) αν για την υποβολή της πρότασης, ακολουθήθηκε η 
προβλεπόμενη διαδικασία και έχουν επισυναφθεί όλα τα  
συνοδευτικά έγγραφα (π.χ. μελέτες, διοικητικές πράξεις, 
τυποποιημένα έντυπα, κ.λπ.) σύμφωνα με τα αναφερόμενα στη 
σχετική πρόσκληση  

Εκπλήρωση κριτηρίου, 
τιμή ΝΑΙ/
αντιθέτως, τιμή  ΟΧΙ

Α.3

Η πράξη εμπίπτει στο στόχο πολιτικής, 
στην προτεραιότητα, στους ειδικούς 

στόχους, στα πεδία παρέμβασης, καθώς 
και στους τύπους των δράσεων και 

στους όρους της εκάστοτε πρόσκλησης.

Εξετάζεται αν η πράξη εμπίπτει στο στόχο πολιτικής, στην 
προτεραιότητα, στους ειδικούς στόχους, στα πεδία παρέμβασης, 
καθώς και στους τύπους των δράσεων και στους όρους της 
εκάστοτε πρόσκλησης.

Εκπλήρωση κριτηρίου, 
τιμή ΝΑΙ/
αντιθέτως, τιμή  ΟΧΙ

Α.4

Υποβολή αποφάσεων των αρμόδιων ή 
και συλλογικών οργάνων του 
δικαιούχου ή άλλων αρμοδίων 

οργάνων

Εξετάζεται αν υποβάλλονται αποφάσεις των αρμόδιων ή και 
συλλογικών οργάνων του δικαιούχου ή άλλων αρμόδιων οργάνων, 
όπου αυτό προβλέπεται από τη σχετική νομοθεσία.

Εκπλήρωση κριτηρίου, 
τιμή ΝΑΙ/
αντιθέτως, τιμή  ΟΧΙ/ ή
Δεν εφαρμόζεται

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ 
ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

ΠΛΗΡΟΤΗΤΑΣ 
(ΝΑΙ/ΌΧΙ)

ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ  2021-2027

5-ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΧΩΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ (ΕΤΠΑ)

RSO5.1  -  Ενίσχυση της ολοκληρωμένης και χωρίς αποκλεισμούς  κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής ανάπτυξης, του 
πολιτισμού, της φυσικής κληρονομιάς, του βιώσιμου τουρισμού και της ασφάλειας στις αστικές περιοχές (ΕΤΠΑ)

ΔΡΑΣΗ: RSO5.1.α-στ ΣΒΑΑ Στρατηγικές Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Π-ΑΜΘ

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΘΕΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ:                                                                                                                                                                                                                          
Όλα τα παραπάνω κριτήρια του Σταδίου Α,  έχουν υποχρεωτική εφαρμογή και η θετική τους αξιολόγηση (ΝΑΙ), αποτελεί 
απαραίτητη προϋπόθεση για να ξεκινήσει το Στάδιο Β΄ της αξιολόγησης των προτάσεων, με εξαίρεση   περιπτώσεων 
όπου το κριτήριο δεν εφαρμόζεται.

ΑΜΘ…............ 

ΣΤΑΔΙΟ Α' : Ελεγχος πληρότητας και επιλεξιμότητας πρότασης
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή Αιτιολόγηση

1.1
Αρμοδιότητα του δικαιούχου να 
υλοποιήσει την πράξη

Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλει την πρόταση έχει την αρμοδιότητα εκτέλεσης της πράξης. 
Ο έλεγχος γίνεται με βάση στοιχεία τεκμηρίωσης  τα οποία προσδιορίζονται στην πρόσκληση, όπως 
κανονιστικές αποφάσεις, καταστατικά φορέων κλπ που η ΔΑ αναζητάει από την καρτέλα του δικαιούχου στο 
ΟΠΣ. 
Εάν ο φορέας λειτουργίας και συντήρησης δεν ταυτίζεται με το δικαιούχο της πράξης και τα στοιχεία αυτά 
δεν υπάρχουν στο ΟΠΣ, τότε υποβάλλονται συνημμένα κατά την υποβολή της πρότασης.
Το ίδιο ισχύει και στην περίπτωση μεταβίβασης της αρμοδιότητας μέσω προγραμματικής σύμβασης ή 
μνημονίου συνεργασίας.  

Εκπλήρωση του 
κριτηρίου, τιμή ΝΑΙ

Σε αντίθετη 
περίπτωση, ΌΧΙ

1.2
Αρμοδιότητα του φορέα 
λειτουργίας και συντήρησης

Εξετάζεται εάν ο φορέας λειτουργίας και συντήρησης για πράξεις που περιλαμβάνουν επενδύσεις σε 
υποδομές ή παραγωγικές επενδύσεις έχει τη σχετική αρμοδιότητα. 
Ο έλεγχος γίνεται με βάση στοιχεία τεκμηρίωσης, όπως κανονιστικές αποφάσεις, καταστατικά φορέων κ.λπ. 
που η ΔΑ αναζητάει από το ΟΠΣ. 
Εάν ο φορέας λειτουργίας και συντήρησης δεν ταυτίζεται με το δικαιούχο της πράξης και τα στοιχεία αυτά 
δεν υπάρχουν στο ΟΠΣ, τότε υποβάλλονται συνημμένα κατά την υποβολή της πρότασης.

Εκπλήρωση του 
κριτηρίου, τιμή ΝΑΙ

Σε αντίθετη 
περίπτωση, ΌΧΙ

1.3
Πληρότητα και σαφήνεια του 
φυσικού αντικειμένου της 
πρότασης

Η πράξη εξετάζεται ως προς: 
α) τα βασικά τεχνικά, λειτουργικά και λοιπά χαρακτηριστικά της
β) τον τρόπο υλοποίησης (επιλογή μεθοδολογίας και ανάλυση της υλοποίησης της πράξης με αναφορά σε 
όλα τα επιμέρους υποέργα αυτής, απαιτούμενες ενέργειες/ εργασίες που συνάδουν με το φυσικό 
αντικείμενο της πράξης και κρίνονται απαραίτητες για την υλοποίησή της, χρονική αλληλουχία ενεργειών, 
καταλληλότητα δράσεων προβολής και επικοινωνίας ανάλογης έκτασης με την πράξη) 
γ) την αποτύπωση των παραδοτέων της πράξης.

Εκπλήρωση του 
κριτηρίου, τιμή ΝΑΙ

Σε αντίθετη 
περίπτωση, ΌΧΙ

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

 RSO5.1.α-στ Στρατηγικές Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Π-ΑΜΘΔΡΑΣΗ:

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

1η ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ -  Εμπλεκόμενοι φορείς και πληρότητα περιεχομένου της πρότασης

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ  2021-2027

5-ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΧΩΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ (ΕΤΠΑ)

ΑΜΘ…............

RSO5.1  Ενίσχυση της ολοκληρωμένης και χωρίς αποκλεισμούς  κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής ανάπτυξης, του πολιτισμού, της φυσικής κληρονομιάς, του βιώσιμου 
τουρισμού και της ασφάλειας στις αστικές περιοχές (ΕΤΠΑ)
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή Αιτιολόγηση

Ρεαλιστικότητα του 
προϋπολογισμού 

1.4

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

 RSO5.1.α-στ Στρατηγικές Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Π-ΑΜΘΔΡΑΣΗ:

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

Εκπλήρωση του 
κριτηρίου, τιμή ΝΑΙ

Σε αντίθετη 
περίπτωση, τιμή ΌΧΙ

1η ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ -  Εμπλεκόμενοι φορείς και πληρότητα περιεχομένου της πρότασης

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ  2021-2027

5-ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΧΩΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ (ΕΤΠΑ)

ΑΜΘ…............

RSO5.1  Ενίσχυση της ολοκληρωμένης και χωρίς αποκλεισμούς  κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής ανάπτυξης, του πολιτισμού, της φυσικής κληρονομιάς, του βιώσιμου 
τουρισμού και της ασφάλειας στις αστικές περιοχές (ΕΤΠΑ)

Εξετάζεται ο προϋπολογισμός της πράξης σε σχέση με το προτεινόμενο για συγχρηματοδότηση φυσικό της 
αντικείμενο.
Α.  Για την  πληρότητα του προτεινόμενου προϋπολογισμού, εξετάζεται:

 •εάν η πρόταση περιλαμβάνει όλα τα αναγκαία κόστη για την υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου/ παραδοτέων. 
Ενδεικτικά αν συμπεριλαμβάνονται,  εφόσον απαιτούνται, δαπάνες :
_ για απόκτησης γής, εργασίες ΟΚΩ, ελεγκτές, εκτιμητές, μελετητές κλπ, σε έργα υποδομής,
_ εργασίες διαμορφώσεων χώρου και εγκατάστασης εξοπλισμού, σε έργα προμηθειών και δημιουργίας ή και 
εγκατάστασης  δομών.
_αναβάθμισης συστημάτων και παροχής εξειδικευμένων υπηρεσιών και αδειών σε ψηφιακά  σε έργα

 •εαν η πρόταση συμμορφώνεται με τους εθνικούς κανόνες επιλεξιμότητας και τους τυχόν ειδικότερους όρους της 
πρόσκλησης, 
ώστε αφενός να εξασφαλίζεται η επαρκής χρηματοδότηση του επιδιωκόμενου λειτουργικού αποτελέσματος της 
πράξης αλλά και να αποφεύγονται μη αναγκαία ή μη επιλέξιμα κόστη.

Β. Το εύλογο του κόστους της προτεινόμενης πράξης. Εξετάζεται κατά πόσο η κοστολόγηση της προτεινόμενη 
πράξη είναι εύλογη. Πιο συγκεκριμένα:
Β1. Δημόσιες συμβάσεις 
•          Δημόσια έργα και δημόσιες συμβάσεις μελετών και τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών 
υπηρεσιών
Οι προϋπολογισμοί των παραπάνω κατηγοριών προκύπτουν από τα αναλυτικά τιμολόγια δημοσίων έργων για 
διάφορες κατηγορίες (Οδοποιίας, Υδραυλικών, Λιμενικών, Οικοδομικών και Πρασίνου κλπ) και από τον Κανονισμό 
Προεκτιμώμενων Αμοιβών μελετών και παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών 
αντίστοιχα.
Ο προτεινόμενος προϋπολογισμός θα πρέπει να έχει συνταχθεί με βάση τα τελευταία εγκεκριμένα τιμολόγια. 
Όσον αφορά στην παροχή υπηρεσιών τεχνικών συμβούλων, η αποζημίωση των οποίων γίνεται με ανθρωποημέρες 
απασχόλησης, σύμφωνα με τον Κανονισμό Προεκτιμώμενων Αμοιβών μελετών και παροχής τεχνικών και λοιπών 
συναφών επιστημονικών υπηρεσιών, θα πρέπει να υπάρχει αντιστοίχιση μεταξύ των παραδοτέων και του χρόνου 
απασχόλησης. 
•          Προμήθειες  
Το εύλογο του προϋπολογισμού για προμήθειες μπορεί να βασισθεί: 
_ στο πραγματικό κόστος από παρεμφερείς πράξεις που έχουν υλοποιηθεί, λαμβάνοντας υπόψη τις επικρατούσες 
συνθήκες της αγοράς κατά το χρόνο αξιολόγησης της πρότασης, 
_ σε έρευνα αγοράς συμπεριλαμβανομένης της αναζήτησης και διασταύρωσης τιμών από επίσημους προμηθευτές ή 
μέσω του διαδικτύου, ή/και 
_ σε μη δεσμευτικές προσφορές (π.χ. τουλάχιστον δύο προσφορές από δύο ανεξάρτητους μεταξύ τους 
προμηθευτές) που υποβάλλονται από τον δυνητικό δικαιούχο.
•          Υπηρεσίες 
Το εύλογο του προϋπολογισμού για υπηρεσίες μπορεί να βασισθεί στο πραγματικό κόστος από παρεμφερείς πράξεις 
που έχουν υλοποιηθεί, λαμβάνοντας υπόψη τις επικρατούσες συνθήκες της αγοράς κατά το χρόνο αξιολόγησης 
της πρότασης. 

Β2. Υλοποίηση έργων με Ίδια Μέσα 
Το εύλογο του κόστους στα έργα που υλοποιούνται με ίδια μέσα τεκμηριώνεται από την ανάλυση του 
προϋπολογισμού των επί μέρους κατηγοριών δαπανών στον αναλυτικό προϋπολογισμό του υποέργου 
αυτεπιστασίας, που επισυνάπτει ο δικαιούχος κατά την υποβολή της πρότασής του (τυποποιημένα έντυπα excel).

Γ.  Η ορθή κατανομή του προϋπολογισμού. Εξετάζεται η ορθή κατανομή του προϋπολογισμού στις επιμέρους 
εργασίες/ είδη δαπανών σε σχέση με το προτεινόμενο φυσικό αντικείμενο/ παραδοτέα της πράξης.  
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή Αιτιολόγηση

1.5
Ρεαλιστικότητα του 
χρονοδιαγράμματος 

Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα ολοκλήρωσης της πράξης η οποία εξετάζεται σε σχέση με:
α) το φυσικό αντικείμενο (μέγεθος, πολυπλοκότητα, κ.λπ. της πράξης)
β) την επιλεγμένη μέθοδο υλοποίησης (διαγωνιστική διαδικασία, αυτεπιστασία, κ.λπ.) 
γ) το επίπεδο ωριμότητας της πράξης σχετικά με την  έκδοση κανονιστικών αποφάσεων που απαιτούνται για 
την υλοποίηση της πράξης όπως κήρυξη απαλλοτριώσεων, προκήρυξη για επιλογή ωφελουμένων, 
υπουργικές αποφάσεις εφαρμογής κλπ.
δ) τους ενδεχόμενους κινδύνους που συνδέονται με την υλοποίηση της πράξης π.χ. αρχαιολογικά ευρήματα, 
διοικητικές ή δικαστικές εμπλοκές, πιθανές καθυστερήσεις σχετικά με την έκδοση κανονιστικών αποφάσεων 
που απαιτούνται για την υλοποίηση της πράξης κ.λπ.

Εκπλήρωση του 
κριτηρίου, τιμή ΝΑΙ

Σε αντίθετη 
περίπτωση, ΌΧΙ

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ 
ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ 

1
(ΝΑΙ/ΌΧΙ)

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:  Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ" σε όλα τα κριτήρια. Κάθε κριτήριο, για να λάβει θετική τιμή 
"ΝΑΙ", θα πρέπει να πληροί όλες τις επιμέρους προϋποθέσεις.

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

 RSO5.1.α-στ Στρατηγικές Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Π-ΑΜΘΔΡΑΣΗ:

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

1η ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ -  Εμπλεκόμενοι φορείς και πληρότητα περιεχομένου της πρότασης

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ  2021-2027

5-ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΧΩΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ (ΕΤΠΑ)

ΑΜΘ…............

RSO5.1  Ενίσχυση της ολοκληρωμένης και χωρίς αποκλεισμούς  κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής ανάπτυξης, του πολιτισμού, της φυσικής κληρονομιάς, του βιώσιμου 
τουρισμού και της ασφάλειας στις αστικές περιοχές (ΕΤΠΑ)
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση τιμή Αιτιολόγηση

2.1

Τήρηση θεσμικού πλαισίου ως 
προς τις δημόσιες συμβάσεις 

έργων, μελετών, προμηθειών και 
υπηρεσιών

Εξετάζεται εάν το προτεινόμενο στο ΤΔΠ θεσμικό πλαίσιο υλοποίησης των υποέργων συνάδει με
το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο ως προς τις διαδικασίες ανάθεσης δημόσιων συμβάσεων.
Εφόσον έχουν προηγηθεί της πρότασης σχετικές ενέργειες, εξετάζεται εάν ο δικαιούχος έχει
τηρήσει μέχρι τη στιγμή της υποβολής της πρότασης τους κατά περίπτωση ισχύοντες εθνικούς και
κοινοτικούς κανόνες για την προτεινόμενη πράξη.
Για τις περιπτώσεις ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων εφαρμόζονται, τα προβλεπόμενα στις
διαδικασίες έγκρισης σταδίων δημοσίων συμβάσεων του Εγχειριδίου Διαδικασιών του ΣΔΕ. Στις
περιπτώσεις που κατά τη διαδικασία της εξέτασης των σταδίων δημοσίων συμβάσεων εντοπιστεί
παρατυπία, στη διατύπωση γνώμης ορίζονται τα προτεινόμενα διορθωτικά μέτρα ή το ποσοστό της
κατ’ αποκοπή διόρθωσης που επιβάλλεται από τη ΔΑ, λαμβάνοντας υπόψη τα ειδικά οριζόμενα
στην απόφαση της Επιτροπής C (2019) 3452 final/14.5.2019 (κατευθυντήριες γραμμές της ΕΕ για
δημοσιονομικές διορθώσεις σε δημόσιες συμβάσεις). 

Εάν τηρείται το θεσμικό πλαίσιο 
δημοσίων συμβάσεων έργων, 
μελετών, προμηθειών και υπηρεσιών 
- συνάδει με το εθνικό και ενωσιακό 
δίκαιο, Τιμή ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση , Τιμή ΌΧΙ

2.2

Τήρηση θεσμικού πλαισίου πλην 
δημοσίων συμβάσεων, 

λαμβάνοντας υπόψη τον Χάρτη 
Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Για τις περιπτώσεις που δεν εμπίπτουν στους κανόνες δημοσίων συμβάσεων εξετάζεται η τήρηση
του ειδικότερου πλαισίου που θεσπίζεται για τις ανάγκες διαχείρισης, παρακολούθησης, ελέγχου
και εφαρμογής συγκεκριμένου τύπου πράξεων/ υποέργων. Εξετάζεται δηλαδή, εάν η υλοποίηση
της προτεινόμενης πράξης/ υποέργου σχεδιάστηκε κατά τρόπο συμβατό με τα οριζόμενα στο
εκάστοτε θεσμικό πλαίσιο.

Τηρείται το θεσμικό πλαίσιο για έργα 
πλην δημοσίων συμβάσεων και 
συνάδει με το εθνικό και ενωσιακό 
δίκαιο, Τιμή ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση , Τιμή ΌΧΙ

2.3
Συμβατότητα της πράξης με τους 
κανόνες του ανταγωνισμού και 

των κρατικών ενισχύσεων. 

Εξετάζεται εάν η πράξη ενέχει ή όχι στοιχεία κρατικών ενισχύσεων. Εφόσον η απάντηση είναι
θετική πρέπει να αποτυπώνονται οι ενέργειες στις οποίες έχει προβεί ο δικαιούχος ώστε να
διασφαλίσει εκ των προτέρων το συμβιβάσιμο της χορηγούμενης με το δίκαιο του ανταγωνισμού
περί κρατικών ενισχύσεων. Λαμβάνοντας υπόψη ότι η έννοια της κρατικής ενίσχυσης είναι μία
αντικειμενική και νομική έννοια που ορίζεται απευθείας από την Συνθήκη και ερμηνεύεται από το
Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στο συνημμένο Παράρτημα ΙΙΙ δίνονται κατευθύνσεις /
οδηγίες ώστε να εξετάζεται εάν η πράξη ενέχει στοιχεία κρατικής ενίσχυσης. 
Στην περίπτωση που η πράξη δεν είναι κρατική ενίσχυση, θεωρείται πως το κριτήριο ικανοποιείται.

Η πράξη είναι συμβιβάσιμη με το 
δίκαιο του ανταγωνισμού περί 
κρατικών ενισχύσεων
Τιμή ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση , Τιμή ΌΧΙ

2.4 Αειφόρος ανάπτυξη. 
Εξετάζεται με ποιο τρόπο η προτεινόμενη πράξη σέβεται την αρχή της αειφόρου ανάπτυξης και
ειδικότερα σε σχέση με τους όρους, περιορισμούς και κατευθύνσεις της εγκεκριμένης Στρατηγικής
Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του Προγράμματος 

Η πράξη σέβεται την αρχή της 
αειφόρου ανάπτυξης
 Τιμή ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση , Τιμή ΌΧΙ

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

RSO5.1  Ενίσχυση της ολοκληρωμένης και χωρίς αποκλεισμούς  κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής ανάπτυξης, του πολιτισμού, της φυσικής κληρονομιάς, του 
βιώσιμου τουρισμού και της ασφάλειας στις αστικές περιοχές (ΕΤΠΑ)

 RSO5.1.α-στ Στρατηγικές Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Π-ΑΜΘ

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ  2021-2027

5-ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΧΩΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ (ΕΤΠΑ)

2η ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ -  Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση οριζόντιων πολιτικών

ΔΡΑΣΗ:

ΑΜΘ…............ 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση τιμή Αιτιολόγηση

2.5
Ενίσχυση της κλιματικής 

ανθεκτικότητας

Το κριτήριο αυτό εφαρμόζεται σε έργα υποδομής με αναμενόμενη διάρκεια ζωής τουλάχιστον 5 
ετών. Εξετάζεται η διασφάλιση της κλιματικής ανθεκτικότητας της προτεινόμενης υποδομής, 
σύμφωνα με την Ανακοίνωση της Επιτροπής «Τεχνικές κατευθυντήριες οδηγίες σχετικά με την 
ενίσχυση της ανθεκτικότητας των υποδομών στην κλιματική αλλαγή κατά την περίοδο 2021-
2027» (2021/C 373/01) και σύμφωνα με τις περαιτέρω κατευθύνσεις της ΕΑΣ.
Δεν έχει εφαρμογή και δεν αξιολογείται, όταν μια προτεινόμενη πράξη αφορά  προμήθειες, 
υπηρεσίες, μελέτες κ.λ.π.

Διασφαλίζεται η κλιματική 
ανθεκτικότητα της προτεινόμενης 
πράξης. Τιμή ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση , Τιμή ΌΧΙ

2.6

Προάσπιση και προαγωγή της 
ισότητας μεταξύ ανδρών και 

γυναικών 

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη προασπίζει και προάγει την ισότητα μεταξύ ανδρών και
γυναικών και εάν ενσωματώνει τη διάσταση του φύλου.
Τα κριτήριο ικανοποιείτα και στην περίπτωση που η πράξη δεν καταστρατηγεί, ούτε
αντιστρατεύεται τις σχετικές αρχές.

Η προτεινόμενη πράξη προασπίζει και 
προάγει την ισότητα μεταξύ ανδρών
και γυναικών. Τιμή ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση , Τιμή ΌΧΙ

2.7

Αποτροπή κάθε διάκρισης λόγω 
φύλου, φυλετικής ή εθνοτικής 

καταγωγής, θρησκείας ή 
πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας 
ή γενετήσιου προσανατολισμού. 

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη αποτρέπει κάθε διάκριση λόγω φύλου, φυλετικής ή
εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου
προσανατολισμού. Εξετάζεται ιδιαίτερα η διασφάλιση της ισότιμης επιλογής των ωφελουμένων
ατόμων για την παροχή των υπηρεσιών της πράξης, ανεξαρτήτως φυλής, φυλετικής ή εθνοτικής
καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού.
Τα κριτήριο ικανοποιείτα και στην περίπτωση που η πράξη δεν καταστρατηγεί, ούτε
αντιστρατεύεται τις σχετικές αρχές.

Η προτεινόμενη πράξη αποτρέπει
κάθε διάκριση λόγω φύλου,
φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής,
θρησκείας ή πεποιθήσεων,
αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου
προσανατολισμού. Τιμή ΝΑΙ 

Σε αντίθετη περίπτωση , Τιμή ΌΧΙ

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

RSO5.1  Ενίσχυση της ολοκληρωμένης και χωρίς αποκλεισμούς  κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής ανάπτυξης, του πολιτισμού, της φυσικής κληρονομιάς, του 
βιώσιμου τουρισμού και της ασφάλειας στις αστικές περιοχές (ΕΤΠΑ)

 RSO5.1.α-στ Στρατηγικές Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Π-ΑΜΘ

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ  2021-2027

5-ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΧΩΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ (ΕΤΠΑ)

2η ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ -  Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση οριζόντιων πολιτικών

ΔΡΑΣΗ:

ΑΜΘ…............ 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση τιμή Αιτιολόγηση

2.8

Εξασφάλιση της 
προσβασιμότητας των ατόμων με 

αναπηρία.   

Εξετάζεται πώς η πράξη διασφαλίζει/εξασφαλίζει/προάγει την προσβασιμότητα των ατόμων με 
αναπηρία σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Σε περίπτωση κατά την οποία μία πράξη έχει ήδη 
συμβασιοποιηθεί και δεν έχει γίνει πρόβλεψη για τα ΑΜΕΑ, εφόσον απαιτείται από τη φύση της 
πράξης και την κείμενη νομοθεσία, η θετική αξιολόγηση θα πρέπει να τεκμηριώνεται με τη 
δέσμευση του δυνητικού δικαιούχου ότι θα αναλάβει όλες τις δαπάνες προσαρμογής για 
εξασφάλιση προσβασιμότητας για ΑΜΕΑ με δικά του έξοδα. Για την εξειδίκευση του κριτηρίου 
αυτού επισυνάπτεται σχετικό Παράρτημα ΙΙ.
Ειδικά για το εν λόγω κριτήριο διευκρινίζεται ότι η θετική απάντηση («ΝΑΙ») καλύπτει τις 
ακόλουθες περιπτώσεις:

 •εάν στην πράξη περιλαμβάνονται όλες οι απαιτήσεις, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, 
ώστε να εξασφαλίζεται η προσβασιμότητα στα ΑμεΑ.

 •εάν δεν προβλέπονται απαιτήσεις για την εξασφάλιση της προσβασιμότητας στα ΑμεΑ, 
λαμβάνοντας υπόψη τη φύση της πράξης βάσει της οποίας δεν κωλύεται (π.χ. περίπτωση 
ανακατασκευής τάπητα οδοστρωσίας κλπ) ή δεν απαιτείται η προσβασιμότητα στα ΑμεΑ (π.χ. 
Προγράμματα τύπου «Εξοικονομώ κατ’ οίκον», εκπόνηση μελετών κλπ.
•          στην  περίπτωση που η πράξη δεν καταστρατηγεί, ούτε αντιστρατεύεται τις σχετικές 
αρχές.

Η πράξη  
διασφαλίζει/εξασφαλίζει/προάγει την 
προσβασιμότητα των ατόμων με 
αναπηρία. Τιμή ΝΑΙ

Σε αντίθετη περίπτωση , Τιμή ΌΧΙ

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΟΜΑΔΑΣ 
2

(ΝΑΙ/ΌΧΙ)

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ"  σε όλα τα κριτήρια. 

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

RSO5.1  Ενίσχυση της ολοκληρωμένης και χωρίς αποκλεισμούς  κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής ανάπτυξης, του πολιτισμού, της φυσικής κληρονομιάς, του 
βιώσιμου τουρισμού και της ασφάλειας στις αστικές περιοχές (ΕΤΠΑ)

 RSO5.1.α-στ Στρατηγικές Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Π-ΑΜΘ

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ  2021-2027

5-ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΧΩΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ (ΕΤΠΑ)

2η ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ -  Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση οριζόντιων πολιτικών

ΔΡΑΣΗ:

ΑΜΘ…............ 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου
Τιμή / Βαθμός 
Αξιολόγησης

τιμή/βαθμός Αιτιολόγηση

3.1 Αναγκαιότητα υλοποίησης

Εξετάζεται η τεκμηρίωση της αναγκαιότητας υλοποίησης της πράξης και  ο τρόπος με τον 
οποίο αυτή συμβάλλει στην αντιμετώπιση της ανάγκης ή προβλήματος που έχει 
εντοπιστεί και περιγράφεται στην Στρατηγική ΒΑΑ.
Σε κάθε περίπτωση η προτεινόμενη πράξη θα πρέπει  να περιλαμβάνεται   στην 
εγκεκριμένη ΟΧΕ_ΣΒΑΑ και συμβάλει στους δείκτες του ειδικού στόχου του ΠεΠ ΑΜΘ.

ΝΑΙ/ΟΧΙ

3.2 Αποτελεσματικότητα

Εξετάζεται η συμβολή της προτεινόμενης πράξης στην επίτευξη των ειδικών στόχων και 
δεικτών των αντίστοιχων αξόνων προτεραιότητας του Προγράμματος, όπως 
προσδιορίζονται στην Πρόσκληση (όπου εφαρμόζεται).
Ο βαθμός συμβολής εκφράζεται ως το πηλίκο Πν= (δείκτης εκροών πράξης) / (δείκτης 
εκροών για το σύνολο της Πρόσκλησης).
Στην περίπτωση που η πράξη συνεισφέρει σε περισσότερους τους ενός δείκτες, τα 
πηλίκα Πvi συντίθενται με κατάλληλους συντελεστές στάθμισης: Πν=αχΠν1+βχΠν2+..., 
όπου α, β είναι οι συντελεστές στάθμισης.

Πν>0        ΝΑΙ

Πν=0    ΟΧΙ

3.3 Αποδοτικότητα

Εξετάζεται η βέλτιστη σχέση μεταξύ του ποσού της στήριξης (προτεινόμενος 
προϋπολογισμός πράξης) και της επίτευξης στόχων (αναμενόμενες εκροές της 
προτεινόμενης πράξης). Η αποδοτικότητα εκφράζεται ως το πηλίκο Π= (δείκτης εκροής 
πράξης / δείκτης εκροών για το σύνολο της Πρόσκλησης) προς (προϋπολογισμό πράξης 
/ προϋπολογισμό Πρόσκλησης). 

Πν>0        ΝΑΙ

Πν=0    ΟΧΙ

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

3η ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ - Σκοπιμότητα πράξης 

ΔΡΑΣΗ:

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ  2021-2027

5-ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΧΩΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ (ΕΤΠΑ)

RSO5.1  -  Ενίσχυση της ολοκληρωμένης και χωρίς αποκλεισμούς  κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής ανάπτυξης, 
του πολιτισμού, της φυσικής κληρονομιάς, του βιώσιμου τουρισμού και της ασφάλειας στις αστικές περιοχές (ΕΤΠΑ)

RSO5.1.α-στ ΣΒΑΑ Στρατηγικές Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Π-ΑΜΘ

ΑΜΘ…............ 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου
Τιμή / Βαθμός 
Αξιολόγησης

τιμή/βαθμός Αιτιολόγηση

3.4
Βιωσιμότητα, Λειτουργικότητα, 

Αξιοποίηση

Εξετάζεται ο τρόπος με τον οποίο τα παραδοτέα της πράξης θα αξιοποιηθούν.
Στην περίπτωση που η πράξη παράγει καθαρά έσοδα μετά την ολοκλήρωσή της, η ΔΑ/ΕΦ 
εξετάζει εάν καλύπτονται οι δαπάνες λειτουργίας και συντήρησης, βάσει των 
χρηματοοικονομικών στοιχείων που υποβάλει ο δικαιούχος σύμφωνα με τα στοιχεία που 
ζητούνται από την πρόσκληση.
Σε περιπτώσεις πράξεων που δεν αφορούν  επενδύσεις υποδομών ή παραγωγικές 
επενδύσεις θα πρέπει να επεξηγείται και να τεκμηριώνεται ο τρόπος αξιοποίησης των 
αποτελεσμάτων.  Αναγκαία είναι η ύπαρξη στελεχωμένου φορέα λειτουργίας ή αρμόδιας 
υπηρεσίας εντός αυτού και κανονισμού λειτουργίας ή κανονιστικού πλαισίου.
Σημειώνεται ότι κατά την ολοκλήρωση μίας πράξης θα πρέπει να εξασφαλίζεται η 
λειτουργικότητά της. 

ΝΑΙ/ΟΧΙ

3.5 Καινοτομία

Αξιολογείται η καινοτομία της προτεινόμενης πράξης βάσει της λειτουργίας ή μη σε 
τοπικό επίπεδο ανάλογων μηχανισμών, την πρωτοτυπία των παραδοτέων και των 
παρεχόμενων υπηρεσιών. 
Σε περίπτωση που η πράξη δεν μπορεί να χαρακτηριστεί καινοτόμα, λόγω της φύσης της, 
το εν λόγω κριτήριο δεν εφαρμόζεται.

Τιμή ΝΑΙ/ΌΧΙ/Δεν 
εφαρμόζεται

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ 
ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 3ης 

ΟΜΑΔΑΣ 
(NAI/OXI)

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η Πράξη θα πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ" ή "Δεν εφαρμόζεται".

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

3η ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ - Σκοπιμότητα πράξης 

ΔΡΑΣΗ:

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ  2021-2027

5-ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΧΩΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ (ΕΤΠΑ)

RSO5.1  -  Ενίσχυση της ολοκληρωμένης και χωρίς αποκλεισμούς  κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής ανάπτυξης, 
του πολιτισμού, της φυσικής κληρονομιάς, του βιώσιμου τουρισμού και της ασφάλειας στις αστικές περιοχές (ΕΤΠΑ)

RSO5.1.α-στ ΣΒΑΑ Στρατηγικές Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Π-ΑΜΘ

ΑΜΘ…............ 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

4.1
Ωριμότητα Πράξης

 ως προς την δημοπράτηση, 
την αδειοδότηση κλπ

 Εξετάζεται ο βαθμός ωριμότητας της πράξης από την 
άποψη της εξέλιξης των απαιτούμενων 
προπαρασκευστικών ενεργειών (μελέτες, έρευνες, 
αδειοδοτήσεις, εγκρίσεις, τεύχη δημοπράτησης, κλπ) για 
την έναρξη της υλοποίησής της. 

 Η αξιολόγηση της ωριμότητας της προτεινόμενης πράξης 
θα διενεργείται ανά υποέργο. Ο βαθμός κάθε υποέργου 
θα συμετέχει στην συνολική βαθμολογία της πράξης 
ανάλογα με την ποσοστιαία συμβολή του π/υ του στον 
συνολικό π/υ της.

1. Απόλυτη ωριμότητα   (ΝΑΙ):
Πράξεις με συμβασιοποιημένα υποέργα ή και σε σε εξέλιξη  και  πράξεις 
σε στάδιο δημοπράτησης ή ανάληψης νομικής δέσμεσης 
2. Επαρκής ωριμότητα (ΝΑΙ) : 
Ύπαρξη  πλήρων τευχών δημοπράτησης, όλων των απαιτούμενων 
εγκεκριμένων μελετών ή εγκεκριμένων προδιαγραφών για πράξεις 
προμηθειών ή εγκεκριμένου φακέλου για έργα μελετών, ή  σχέδιο ΥΙΜ, 
όπως ορίζονται από την πρόσκληση 
3. Οι λοιπές περιπτώσεις θεωρούνται μή επαρκούς ωριμότητας. (ΟΧΙ)

ΝΑΙ/ΟΧΙ

Υψηλός βαθμός προόδου: Έχουν ολοκληρωθεί όλες οι απαιτούμενες 
διοικητικές ή άλλες ενέργειες συνολικά για όλα τα υποέργα της πράξης 
και δεν απαιτούνται άλλες ενέργειες.

ΝΑΙ

Μεσαίος βαθμός προόδου: Έχουν ολοκληρωθεί όλες οι απαιτούμενες 
διοικητικές ή άλλες ενέργειες συνολικά για το κύριο υποέργο της 
πράξης αλλά δεν έχουν ολοκληρωθεί για κάποια από τα άλλα υποέργα, 
τα οποία όμως δεν εμποδίζουν την έναρξη της υλοποίησης του κύριου 
υποέργου, ούτε και τον χρόνο υλοποίησης των υπόλοιπων υποέργων σε 
σχέση με την λήξη της περιόδου επιλεξιμότητας της προγραμματικής 
Περιόδου

ΝΑΙ

Χαμηλός βαθμός προόδου: Δεν έχουν ολοκληρωθεί όλες οι 
απαιτούμενες διοικητικές ή άλλες ενέργειες για το σύνολο της πράξης

ΟΧΙ

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 4ης ΟΜΑΔΑΣ 
ΝΑΙ/ΌΧΙ

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

ΔΡΑΣΗ:

Εξετάζεται ο βαθμός προόδου συγκεκριμένων 
διοικητικών ή άλλων ενεργειών, πέραν αυτών που 
εξετάζονται στο πλαίσιο του ανωτέρω κριτηρίου, οι 
οποίες είναι απαραίτητες για την υλοποίηση της 
προτεινόμενης πράξης και δηλώνονται από τον φορέα 
Οι ενέργειες αυτές μπορεί να αφορούν είτε σε ενέργειες 
του φορέα υλοποίησης του έργου ή σε ενέργειες τρίτων 
(έκδοση αποφάσεων Δ.Σ. για την παραχώρηση έκτασης)

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ  2021-2027

5-ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΧΩΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ (ΕΤΠΑ)

RSO5.1  Ενίσχυση της ολοκληρωμένης και χωρίς αποκλεισμούς  κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής ανάπτυξης, του πολιτισμού, της 
φυσικής κληρονομιάς, του βιώσιμου τουρισμού και της ασφάλειας στις αστικές περιοχές (ΕΤΠΑ)

RSO5.1.α-στ ΣΒΑΑ Στρατηγικές Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Π-ΑΜΘ

4η ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ - Ωριμότητα πράξης

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η Πράξη θα πρέπει να λάβει τιμή ΝΑΙ και 
στα δυο κριτήρια.

ΑΜΘ…............ 

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή / 
Βαθμός

Αιτιολόγηση

4.2
Βαθμός ολοκλήρωσης 
διοικητικών ή άλλων 

ενεργειών
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ :

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ:

ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:

ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  : 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ :

Α/Α Ομάδα κριτηρίων Τιμές Συνολική εκτίμηση

1
ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΚΑΙ 
ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΤΗΣ 
ΠΡΟΤΑΣΗΣ

ΝΑΙ/ΌΧΙ

2
ΤΗΡΗΣΗ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ 
ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΟΡΙΖΟΝΤΙΩΝ 
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ

ΝΑΙ/ΌΧΙ

3 ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ ΝΑΙ/ΌΧΙ

4 ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ ΝΑΙ/ΌΧΙ

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: (συμπληρώνονται τυχόν αλλαγές που προτείνονται από τον αξιολογητή σε επιμέρους στοιχεία της υποβαλλόμενης πρότασης και τα οποία αποτελούν προϋπόθεση για την απόδοση 
της συγκεκριμένης βαθμολογίας )

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ - ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ  2021-2027

5-ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΧΩΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΜΘ (ΕΤΠΑ)

RSO5.1  Ενίσχυση της ολοκληρωμένης και χωρίς αποκλεισμούς  κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής 
ανάπτυξης, του πολιτισμού, της φυσικής κληρονομιάς, του βιώσιμου τουρισμού και της ασφάλειας στις αστικές 

περιοχές (ΕΤΠΑ)

ΔΡΑΣΗ:  RSO5.1.α-στ Στρατηγικές Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης Δήμων Π-ΑΜΘ

ΑΜΘ…............

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΘΕΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ:    Θετική Αξιολόγηση σε όλες τις Ομάδες Κριτηρίων                                                                                                                                                                                                                     

 

 

 

 

 


